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Πολύωρη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου, 
χθες στη Σύρο για τον νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ο νέος κώδικας να φέρει  Ο νέος κώδικας να φέρει  
βελτιώσεις για τις Περιφέρειεςβελτιώσεις για τις Περιφέρειες

	• Πρώτη συζήτηση ανάμεσα στους αιρε-
τούς του β’ βαθμού για το πώς μπορεί 
να υπάρξει οργανωμένο πλαίσιο λει-
τουργίας σε θεσμικό επίπεδο 

	• Επί 16 χρόνια οι Περιφέρειες δεν 
έχουν κωδικοποιημένη νομοθεσία 
πάνω στην οποία θα “πατούν” 

	• Απασχόλησε το ζήτημα της οικονομι-
κής και διοικητικής αυτοτέλειας, κα-
θώς και της προάσπισης των αιρετών, 
ώστε να μην “σέρνονται” με το παρα-
μικρό στα δικαστήρια 

	• Σημείωσαν πως οι αρμοδιότητες θα 
πρέπει να συνοδεύονται από πόρους 

	• Προτάσεις ώστε να αναλάβει σχεδια-
σμό η Περιφέρεια στα πεδία της Υγεί-
ας, των λιμενικών υποδομών και των 
μεταφορών 

	• Δέσμευση πως η Περιφέρεια Ν. Αι-
γαίου θα στηρίξει τον εορτασμό των 
200 ετών της Ερμούπολης 8σελ. 11

ΦΟΔΣΑ 
Ν. Αιγαίου 

	fΆρχισε χθες η διάθεση 
κομποστοποιητών 
στη Σύρο, παρουσία 
του περιφερειάρχη Ν. 
Αιγαίου, Γ. Χατζημάρκου 

	f “Προσπάθεια 
περιορισμού των 
αποβλήτων στην 
πηγή τους, ώστε να 
οδηγούνται σε ταφή 
πολύ μικρότερες 
ποσότητες”, δήλωσε 
στην εφημερίδα  
	              8σελ. 10

Άνδρος

	fΣε κρίσιμη καμπή η 
παραμονή της μοναδικής 
παιδιάτρου στο Κέντρο 
Υγείας, αλλά και στο 
νησί συνολικότερα 

	fΑυξανόμενη ανησυχία 
για τη δημόσια υγεία, 
με τον Δήμο να ασκεί 
θεσμική πίεση προς το 
Υπουργείο Υγείας για 
άμεσες λύσεις  8σελ. 9

Γυμνάσιο Τήνου
	fΣυμμετέχει στην καμπάνια “Διαβάζω” για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης του

	f  Ελένη Λαμπάκη: “Στόχος είναι η συγκέντρωση βιβλίων, περισσότερο της  

νεανικής, αλλά και κλασικής λογοτεχνίας, ελληνικής και ξένης”            8σελ. 8

“Ανάμεσα  
σε Σειρήνες”

	fΡεσιτάλ για φωνή 
και πιάνο, έντεχνου 
τραγουδιού, στο θέατρο 
Απόλλων

	fMatilde Wallevik: “Είναι 
ένας φόρος τιμής 
στην Ελλάδα και τη 
μητέρα μου, που ζει με 
αλτσχάιμερ”      8σελ. 7

Μπάσκετ
“Περνάμε περίοδο ντεφορμαρίσματος”

	fΣτην αγωνιστική εικόνα της Μυκόνου, μετά το 
ανεπιτυχές αποτέλεσμα κόντρα στον Κολοσσό 
Ρόδου, αναφέρθηκε αναλυτικά ο προπονητής της 
ομάδας, Βαγγέλης Ζιάγκος                         8σελ. 13
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42 έργα ύψους 75 εκατομμυρίων ευρώ  
σε όλη τη χώρα από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Στοχεύοντας στην  Στοχεύοντας στην  
αντιμετώπιση της λειψυδρίαςαντιμετώπιση της λειψυδρίας
Στην έγκριση 42 συνολικά έρ-
γω ν με χρηματοδότηση ύψους 
75.556.121,75 ευρώ που 
αφορούν στη δημιουργία, την 
ενίσχυση και τον εκσυγχρονι-
σμό των υποδομών διαχείρισης 
υδάτων, προχώρησε ο υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Σταύρος Παπασταύρου, στο 
πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας 
της πολιτείας για την αποτελε-
σματική αντιμετώπιση της λειψυ-
δρίας σε όλη την επικράτεια.

Το ποσό δεσμεύθηκε από το Τομεακό Πρό-
γραμμα Ανάπτυξης 2025 του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και αφορά, 

μεταξύ άλλων, στη δημιουργία και τον εκσυγχρο-
νισμό μονάδων αφαλάτωσης, στη βελτίωση και 
αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης, σε δράσεις 

αξιοποίησης πηγαίων νερών (αγωγοί, ταχυδιυ-
λιστήρια) κ.ά.

Τα έργα αφορούν τόσο στη νησιωτική χώρα -και 
ειδικότερα νησιά όπου το πρόβλημα της λειψυδρίας 
είναι έντονο (Παξοί, Φούρνοι Κορσέων, Λειψοί, 
Μεγανήσι, Αστυπάλαια, Φολέγανδρος, Ψαρά, 
Πόρος, Αλόννησος κ.α.)- όσο και στην ηπειρω-
τική (Σέρρες, Λειβαδιά, Δυτική Μάνη, περιοχές 
Συκέων-Νεάπολης, Πυλαία-Χορτιάτη, Βόλο κ.ά.).

Συγκεκριμένα, για τα νησιά των Κυκλάδων έχει 
προβλεφτεί η δημιουργία τριών νέων μονάδων 
αφαλατώσεων σε Νάξο, Κέα και Άνδρο, αλλά 
και η αναβάθμιση των υποδομών ύδρευσης στην 
Αμοργό.

Ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος για τις αυξήσεις στα ασφάλιστρα υγείας

 “Δίνουμε μάχη για την   “Δίνουμε μάχη για την  
προστασία των καταναλωτών”προστασία των καταναλωτών”
“Είμαστε εδώ για να 
προασπίζουμε τα συμφέρο-
ντα των καταναλωτών, γι’ 
αυτό και ζητήσαμε από τις 
ασφαλιστικές εταιρείες να 
προσαρμοστούν στη λογική 
και να κινηθούν και φέτος 
στα όρια του πληθωρισμού 
υγείας”, τόνισε ο υπουργός 
Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδω-
ρικάκος, αναφορικά με τις 
αυξήσεις στα ασφάλιστρα 
υγείας, μιλώντας σε τηλε-
οπτική του συνέντευξη.

“Πιστεύω ότι θα έχουμε θετική αντα-
πόκριση και οι αυξήσεις στα ασφάλιστρα 
θα είναι όσο και πέρυσι που κινήθηκαν 
στο 7%. Κάνουμε αυτό που μπορούμε, 
παρεμβαίνουμε, πιστεύω ότι η ασφαλι-
στική αγορά έχει πάρει το μήνυμα και 

προσαρμόζεται”, προσέθεσε χαρακτη-
ριστικά.

Την ίδια ώρα, αναφερόμενος στο 
ζήτημα του κόστους ζωής, ο κ. Θεο-
δωρικάκος επεσήμανε ότι η πιο κρίσιμη 
παράμετρος είναι το εισόδημα και οι 
μισθοί των πολιτών. Υπογράμμισε ότι 
τα τελευταία επτά χρόνια δημιουργήθη-
καν 500.000 νέες θέσεις εργασίας και 
η ανεργία μειώθηκε από το 18% στο 
8%, επισημαίνοντας ότι αυτό πρακτικά 
σημαίνει “500.000 επιπλέον μισθοί που 
μπαίνουν στα ελληνικά νοικοκυριά” και 
αποτελεί τη σημαντικότερη κοινωνική 
πολιτική. Παράλληλα, σημείωσε ότι 
από την 1η Ιανουαρίου ενισχύθηκαν 
όλοι οι μισθοί μέσω της μείωσης της 
φορολογίας κατά δύο μονάδες, με με-
γαλύτερο όφελος για τις οικογένειες με 
παιδιά, αναφέροντας ότι “είναι σωστό 
και δίκαιο να στηρίζουμε τον θεσμό της 
οικογένειας”.

Μάλιστα, ο υπουργός Ανάπτυξης έκα-

νε ειδική αναφορά στην νέα Ανεξάρτητη 
Αρχή Προστασίας του Καταναλωτή και 
Εποπτείας της Αγοράς, στην οποία ήδη 
έχει οριστεί διοικήτρια η κα Δέσποινα 
Τσαγγάρη. 

“Αύριο θα οριστούν και οι τρεις υπο-
διοικητές. Η Αρχή Θα βοηθήσει στους 
ελέγχους και στη σωστή λειτουργία της 
αγοράς, ώστε να ρυθμιστεί καλύτερα και 
να λειτουργεί με κανόνες”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά. Ο κ. Θεοδωρικάκος 
επεσήμανε ότι είναι κεντρική πολιτική 
θέση της κυβέρνησης η στήριξη των νοι-
κοκυριών, δηλώνοντας ότι “η καλύτερη 
πολιτική για να στηρίξεις πραγματικά 
το ελληνικό νοικοκυριό είναι η αύξηση 
της παραγωγικότητας και η ενίσχυση 
των μισθών”.

Τέλος, σε σχέση με την πολιτική 
επικαιρότητα και την συζήτηση περί 
δημιουργίας νέων κομμάτων, επεσή-
μανε πως “ο κατακερματισμός των πο-
λιτικών δυνάμεων στην αντιπολίτευση 

στην πραγματικότητα δημιουργεί έναν 
ανταγωνισμό για το ποιός θα είναι πιο 
δημαγωγός και πιο λαϊκιστής. Αυτό δεν 
βοηθάει την Δημοκρατία και σε κάθε 
περίπτωση δεν αποτελεί εναλλακτική 
πρόταση για την διακυβέρνηση της 
χώρας”. Προσέθεσε, μάλιστα, πως “η 
Νέα Δημοκρατία είναι η μεγάλη λαϊκή, 

φιλελεύθερη παράταξη που εκφράζει 
το μέτρο και τη λογική”. Τέλος, για το 
πιθανό κόμμα Καρυστιανού σημείωσε 
πως “θα είναι ένα αρχηγικό κόμμα, η 
κα Καρυστιασνού προσέρχεται στην 
πολιτική ζωή και θα κριθεί για τις πολι-
τικές της θέσεις και τις προτάσεις της 
για την κοινωνία”.

Αναλυτικά ο πίνακας με τα έργα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας
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Στον παραλιακό δρόμο της Βάρης που φέρει σοβαρές φθορές στην ασφαλτόστρωσή του

Απαιτείται ομαλοποίηση για  Απαιτείται ομαλοποίηση για  
την ασφαλή μετακίνηση πολιτώντην ασφαλή μετακίνηση πολιτών
Μεγάλες φθορές συνοδεύουν την ποιότητα 
του οδοστρώματος, στο παραλιακό κομμάτι 
της Βάρης, καθώς εδώ και χρόνια, απουσιάζει 
κάθε φροντίδα για ασφαλτόστρωση, συνεπώς, 
η κατάστασή του έχει επιδεινωθεί σημαντικά. 

Λακκούβες, σπασμένα τμήματα ασφάλτου, αλλά και έντονες 
ανομοιομορφίες λόγω μικρών καθιζήσεων, έχουν προκαλέ-
σει αρκετά παράπονα από διερχόμενους οδηγούς, που είτε 

με τα οχήματά τους, είτε με τις μηχανές τους, συναντούν τεράστια 
προβλήματα, κατά τη διέλευσή τους.

Σύμφωνα με όσα αποτυπώνονται στο φωτογραφικό υλικό της 
“Κοινής Γνώμης”, η εικόνα του δρόμου σε μεγάλη έκτασή του, 
χρειάζεται νέα ασφαλτόστρωση, καθώς πέραν της ασφάλειας, 
δευτερευόντως “αναδύεται” και αισθητικό ζήτημα στο χωριό. 

Σημειώνεται πως, το θέμα έχει αναφερθεί κατ΄ επανάληψη προς 
τον Δήμο Σύρου – Ερμούπολης, ενώ διαχρονικά αποτυπώνεται και 
στις προτάσεις για το τεχνικό πρόγραμμα. Κατά συνέπεια, δεδομένου 
πως το χωριό – κυρίως τους καλοκαιρινούς μήνες – συγκεντρώνει 
έναν σημαντικό αριθμό επισκεπτών και δημοτών, οι αρμόδιοι πρέ-
πει να εξετάσουν πώς θα δρομολογήσουν νέα ασφαλτόστρωση.
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Οι Βολίμες βρίσκονται σή-
μερα σε ένα σημαντικό 
σημείο αλλαγής. Για πολ-

λά χρόνια, κάτοικοι και επισκέ-
πτες ανέμεναν παρεμβάσεις που 
θα έδιναν λύσεις σε προβλήματα 
καθημερινότητας και θα άνοιγαν 
τον δρόμο για μια πιο ισορρο-
πημένη και βιώσιμη ανάπτυξη. 
Πλέον, οι εξελίξεις δείχνουν 
ότι αυτή η προσμονή αρχίζει να 
παίρνει σάρκα και οστά.

Πριν από λίγες ημέρες ανακοι-
νώθηκε η εξασφάλιση ολοκλη-
ρωμένης χρηματοδότησης για 
την αναβάθμιση του λιμανιού 
στον Άγιο Νικόλαο Βολιμών. 
Πρόκειται για ένα έργο πνοής, 
το οποίο δεν αφορά μόνο τις 
υποδομές, αλλά συνολικά την 
εικόνα και την λειτουργία της 
περιοχής.

Παράλληλα, ιδιαίτερη σημασία 
έχουν και τα έργα που αφορούν 
το πλάτωμα του Ναυαγίου, έναν 
από τους πιο γνωστούς και επι-
σκέψιμους προορισμούς της 
Ζακύνθου. Αυτή την περίοδο 
βρίσκεται σε εξέλιξη το γραφει-
οκρατικό και μελετητικό στάδιο 
για τη διαπλάτυνση του δρόμου 
που οδηγεί στο πλάτωμα του 
Ναυαγίου. Αν και δεν πρόκει-
ται ακόμη για κατασκευαστικό 
έργο, αποτελεί ένα απαραίτητο 
και καθοριστικό βήμα.

Το Ναυάγιο
Ο κ. Παναγιώτης Θεοδόσης, 

πρόεδρος της Δημοτικής Κοι-
νότητας Βολιμών, μίλησε στον 
–Ε- σχετικά με την κατάσταση 
που επικρατεί στο Ναυάγιο:

«Για το Ναυάγιο δεν υπάρχει 
κάτι νεότερο. Αυτή την στιγμή, 
περιμένουμε να γίνει η  επέκταση 
της παραλίας και η συντήρηση 
του πλοίου. Φέτος, πιστεύω 

ότι ήταν η τελευταία φορά που 
άντεξε το σκαρί του καραβιού 
λόγω των καιρικών συνθηκών. 
Πραγματικά, δεν υπάρχει άλλος 
χρόνος για το Ναυάγιο. Αδυνα-
τώ να σκεφτώ τις συνέπειες αν 
‘’χαθεί’’ το καράβι.

Πρέπει να σημειωθεί, ότι 
έχουν γίνει μεγάλα βήματα για 
την περιοχή αυτή όπως ο δρόμος 
διαφυγής και η περίφραξη, ώστε 
να μην θρηνήσουμε θύματα… 

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα 
να ευχαριστήσω τον Βουλευτή 
Ζακύνθου Δ. Ακτύπη, ο οποίος 
έρχεται συνέχεια στο χωριό μας 
και  βλέπει με τα μάτια του τα 
προβλήματα που υπάρχουν. Στην 
συνέχεια ένα μεγάλο ευχαριστώ 
οφείλω στην Περιφέρεια και στο 
Δασαρχείο για την γρήγορη κα-
τασκευή των έργων που έχουν 
γίνει στο πλάτωμα.

Αυτή την στιγμή, αναμένουμε 
την διαπλάτυνση του δρόμου από 
τον Δήμο. Πιστεύω ότι δεν θα 
καθυστερήσει άλλο η υλοποίη-
ση αυτού του έργου. Βλέπω μια 
θετική διάθεση από πλευρά τους.

Στο πλάτωμα θα πρέπει να 
υπάρξει μια ευπρεπής εικόνα. 
Δεν γίνεται το 2026 να μην 
υπάρχουν τουαλέτες και άλλες 
παροχές στο πλάτωμα του διάση-
μου Ναυαγίου. Εγώ θα επιμείνω 
στο έργο του δρόμου γιατί είναι 

Περιφερειακός Τύπος
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Ερμής Ζακύνθου

“Δεν υπάρχει άλλος “Δεν υπάρχει άλλος 
χρόνος για το Ναυάγιο”χρόνος για το Ναυάγιο”

κομβικής σημασία η διαπλάτυνση 
του, κυρίως για την ασφάλεια 
των επισκεπτών. Το συγκεκρι-
μένο οδικό δίκτυο είναι σε κακή 
κατάσταση και δεν αρμόζει κάτι 
τέτοιο σε ένα σημείο, το οποίο 
επισκέπτονται χιλιάδες άτομα».

Το λιμάνι  
των Βολιμών

Ο κ. Π. Θεοδόσης δήλωσε 
στον –Ε- αναφορικά με το έργο 
στο λιμάνι του Αγίου Νικολάου 
Βολιμών:

«Είμαι συγκρατημένος αλλά 
και χαρούμενος για αυτό το έργο. 
Πλέον, βλέπω ότι το έργο στο 
λιμάνι των Βολιμών, παίρνει τον 
δρόμο του. Αξίζει να σημειωθεί, 
ότι έχει γίνει μεγάλος αγώνας 
για αυτό το έργο πνοής για την 
βόρεια Ζάκυνθο.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον 
κ. Γ. Τρεπεκλή, Περιφερειάρχη 
Ιονίων Νήσων και τον κ. Κ. Κα-
ποδίστρια Αντιπεριφερειάρχη 
Ζακύνθου, οι οποίοι έδωσαν 
αγώνα για να μπει σε τροχιά 
υλοποίησης το έργο στο λιμάνι 

του Αγίου Νικολάου. Τώρα, πε-
ριμένουμε την δημοπράτηση του 
έργου μέσα στο 2026.

Αυτή την στιγμή, ένα από τα 
σημαντικότερα προβλήματα σε 
αυτή την περιοχή είναι η έλλειψη 
νερού από τον Άγιο Νικόλαο Βο-
λιμών. Αυτή η περιοχή δεν έχει 
νερό! Μπορούμε να πούμε ότι 
γίνονται κάποιες ενέργειες από 
την ΔΕΥΑΖ, ώστε να βρεθούν 
τρόποι υδροδότησης του Αγίου 
Νικολάου. Απ’ότι γνωρίζω θα 
έχουμε νέα για αυτό το ζήτημα 
προς τα μέσα Φεβρουαρίου».

Καθημερινότητα  
και έργα

Ο κ. Π. Θεοδόσης απάντησε 
στον –Ε- σχετικά με πορεία της 
καθημερινότητας στην βόρεια 
Ζάκυνθο και τα έργα που βρίσκο-
νται στα σκαριά για την περιοχή 
των Βολιμών:

«Όσον αφορά την καθημερι-
νότητα του χωριού μας, φέτος 
πήγαμε πάρα πολύ καλά σχετικά 
με το νερό και την υδροδότηση 
μας. Ύστερα, από πολλά χρόνια, 

φέτος ήταν η πρώτη φορά που 
δεν είχαμε προβλήματα. Θα ήθε-
λα να ευχαριστήσω την ΔΕΥΑΖ 
και το προσωπικό της για όλο 
αυτό.

Πλέον, η καθημερινότητα έχει 
αλλάξει για τις Βολίμες. Εδώ και 
2 χρόνια έχει επισκευαστεί όλος 
ο δημοτικός φωτισμός της πε-
ριοχής μας. Βέβαια, υπάρχουν 
κάποια μικροπροβλήματα αλλά 
θα τα αντιμετωπίσουμε.

Επίσης έχει μπει σε μια σειρά 
το ζήτημα των ογκωδών απορ-
ριμμάτων και των ανεξέλεγκτων 
χωματερών που υπήρχαν στις 
Βολίμες. Πρέπει να σημειωθεί, 
ότι έχει γίνει μεγάλη  προσπά-
θεια για να καθαριστούν όλα 
αυτά. Όμως, πρέπει να γίνουν 
κάποια βήματα προς τη οριστι-
κή επίλυση του συγκεκριμένου 
προβλήματος.

Αναφορικά με το δημοτικό 
γήπεδο, έχουν γίνει και σε αυτό 
τον χώρο κάποιες παρεμβάσεις. 
Ακόμα χρειάζεται πολύ δουλειά, 
ώστε να φτάσει το γήπεδο μας 
στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Σε 

αυτό το σημείο πρέπει να πούμε 
ένα μεγάλο μπράβο στα παιδιά 
της ομάδας του Ελατιακού όπου 
έφτιαξαν ξανά την ομάδα και έτσι 
πήρε ‘’ζωή’’ το γήπεδο.

Τα σχολεία μας βρίσκονται σε 
μια καλή κατάσταση, αλλά έχου-
με και κάποια προβλήματα. Στο 
Αρετάκειο αντιμετωπίζουμε ένα 
θέμα με κάποια τζάμια, τα οποία 
όμως θα αντικατασταθούν άμε-
σα. Όσον αφορά το Γυμνάσιο, 
έχουμε κάποια προβλήματα με 
την περίφραξη και με κάποια δέ-
ντρα που πρέπει να κοπούν. Από 
εκεί και πέρα, όλα αυτά είναι δρο-
μολογημένα να επιδιορθωθούν 
το επόμενο χρονικό διάστημα.

Ο κ. Ν. Ακτύπης, Αντιδήμαρχος 
Παιδείας, είναι ενήμερος για αυτά 
τα θέματα και βρίσκεται σε τροχιά 
επίλυσης τους.

Έχουμε ακούσει κάποιες θετι-
κές προτάσεις, ώστε στο παλιό 
κτίριο του Δημοτικού στις Βολί-
μες να δημιουργηθεί ένα πλα-
νητάριο. Όλοι μας είμαστε πολύ 
χαρούμενοι για αυτό το έργο και 
ευχόμαστε να υλοποιηθεί».
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Το 2026 αναμένεται να αποτελέσει 
χρονιά-σταθμό για το ελληνικό 
πρόγραμμα υδρογονανθράκων, 

καθώς -έπειτα από σχεδόν τέσσερις 
δεκαετίες- η χώρα μπαίνει σε τροχιά 
πραγματικής υπεράκτιας ερευνητικής 
γεώτρησης. Οι εξελίξεις τόσο στο βορει-
οδυτικό Ιόνιο όσο και νότια της Κρήτης 
δημιουργούν για πρώτη φορά την αίσθη-
ση ότι το πολυσυζητημένο εγχείρημα 
περνά από τη θεωρία στην πράξη.

Στο βορειοδυτικό Ιόνιο, στο λεγόμενο 
«μπλοκ 2», η κοινοπραξία με επικεφα-
λής την Energean και τη συμμετοχή της 
ExxonMobil και της Helleniq Energy εμ-
φανίζεται αποφασισμένη να επιταχύνει 
τα χρονοδιαγράμματα και να φέρει την 
πρώτη ερευνητική γεώτρηση ακόμα και 
προς το τέλος του 2026, εφόσον βεβαί-
ως ευθυγραμμιστούν όλες οι κρίσιμες 
παράμετροι.

Την ίδια ώρα, νοτίως της Κρήτης 
ανοίγει ένα δεύτερο, εξίσου σημαντικό 
κεφάλαιο. Εκεί, η κοινοπραξία Chevron 
– Helleniq Energy σχεδιάζει να περάσει 
στην επόμενη φάση των ερευνών, ξεκι-
νώντας εκτεταμένες σεισμικές εργασίες 
στα οικόπεδα «Νότια της Κρήτης Ι» και 
«Νότια της Κρήτης ΙΙ». Αν όλα κυλήσουν 
βάσει προγραμματισμού, τα ερευνητικά 
σκάφη της αμερικανικής πολυεθνικής 
θα συλλέγουν δεδομένα ήδη από το 
τέλος του 2026, δημιουργώντας τις 
προϋποθέσεις για κρίσιμες αποφάσεις 
τα επόμενα χρόνια.

Η επιλογή του χειμώνα για τη γεώ-
τρηση στο βορειοδυτικό Ιόνιο δεν είναι 
τυχαία. Η μειωμένη ναυσιπλοΐα και τα 
πιο σταθερά επιχειρησιακά «παράθυρα» 
θεωρούνται πλεονεκτήματα, ενώ περιο-
ρίζονται και οι συγκρούσεις με άλλες θα-
λάσσιες δραστηριότητες. Το γεωλογικό 
δυναμικό της περιοχής χαρακτηρίζεται 
ιδιαίτερα ελπιδοφόρο, με ενδείξεις για 
ταμιευτήρα ανθρακικών πετρωμάτων 
που θα μπορούσε να προσεγγίζει τα 
200 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου. 
Σε περίπτωση εμπορικής ανακάλυψης, 
η ExxonMobil θα αναλάβει ρόλο διαχει-

ριστή, έχοντας ήδη δεσμευτεί να χρη-
ματοδοτήσει την ερευνητική γεώτρηση 
με επένδυση που εκτιμάται μεταξύ 50 
και 100 εκατ. δολαρίων.

Την ίδια ώρα, νοτίως της Κρήτης 
διαμορφώνεται ένα δεύτερο, εξίσου 
κρίσιμο μέτωπο. Η κοινοπραξία Chevron 
– Helleniq Energy προετοιμάζεται για 
εκτεταμένες σεισμικές έρευνες στα οικό-
πεδα «Νότια της Κρήτης Ι» και «Νότια της 
Κρήτης ΙΙ». Οι εργασίες τοποθετούνται 
χρονικά προς τα τέλη του 2026 και θα 
αποτελέσουν το πρώτο ουσιαστικό τεστ 
για τις μεγάλες γεωλογικές προσδοκίες 
της περιοχής, ανοίγοντας τον δρόμο 
για αποφάσεις γεώτρησης τα επόμενα 
χρόνια.

Τα τρία ορόσημα
Παρά τη θετική δυναμική, τα ορόσημα 

που πρέπει να επιτευχθούν είναι πολλά 
και απαιτητικά, ιδίως σε ένα περιβάλλον 
όπου η διοικητική και δικαστική γραφειο-
κρατία παραμένει διαχρονική πρόκληση.

Πρώτο ορόσημο είναι η υποβολή, 
το αργότερο έως τον Φεβρουάριο, αι-
τήματος παράτασης του ερευνητικού 
προγράμματος στο «μπλοκ 2», το οποίο 
εκπνέει τον Μάρτιο του 2026.

Τρίτο και πιο κρίσιμο ορόσημο είναι η 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΜΠΕ), η οποία ήδη συντάσσεται. Αν 
υποβληθεί, για παράδειγμα, τον Απρί-
λιο, ακόμα και με μια σχετικά γρήγορη 
διαδικασία, θα μπορούσε να εγκριθεί 
το φθινόπωρο.

Η ΜΠΕ είναι κρίσιμη και για ακόμα 
έναν λόγο: ιστορικά, όσοι επιδιώκουν 
να μπλοκάρουν μια γεώτρηση μέσω 
προσφυγών, κινούνται άμεσα μετά την 
κατάθεσή της. Το προηγούμενο των 

παραχωρήσεων «Δυτικά Κρήτης» και 
«Νοτιοδυτικά Κρήτης» έδειξε ότι τέτοιες 
διαδικασίες μπορούν να καθυστερήσουν 
για χρόνια, δοκιμάζοντας την αντοχή 
τόσο των επενδυτών όσο και του ίδιου 
του θεσμικού συστήματος.

Σε τροχιά ερευνών
Τον δρόμο για τη Βουλή προς κύρω-

ση, η οποία εκτιμάται ότι θα γίνει προς 
το τέλος του μήνα, παίρνουν οι συμβά-
σεις παραχώρησης στην κοινοπραξία 
Chevron – Helleniq Energy τα 4 μπλοκ 
σε Κρήτη και Πελοπόννησο, μετά την 
έγκρισή τους από το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Το «πράσινο φως» του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου αποκάλυψε σε τηλεοπτική του 
συνέντευξη ο υπουργός ΠΕΝ, Σταύρος 
Παπασταύρου, επισημαίνοντας ότι οι 
διαδικασίες παραχώρησης κινούνται 
στους προβλεπόμενους χρόνους.

Οι έρευνες επιμερίζονται σε τρεις 
φάσεις, με διάρκεια 3, 2 και 2 έτη αντί-
στοιχα, όπως αναφέρεται στο τεύχος 
προδιαγραφών της προκήρυξης του 

διαγωνισμού για τα 4 μπλοκ (και έχει 
υιοθετηθεί στις συμβάσεις μίσθωσης). 
Πρόκειται για ένα κατά τι συντομότερο 
roadmap σε σχέση με ό,τι ισχύει στις 
προηγούμενες παραχωρήσεις -για 
παράδειγμα στα άλλα δύο «οικόπεδα» 
ανοικτά της Κρήτης, της κοινοπραξίας 
των ExxonMobil και Helleniq Energy, 
τα τρία στάδια έχουν διάρκεια 3, 3 και 
2 χρόνια.

Επομένως, με την κύρωση των συμ-
βάσεων θα «κλειδώσουν» οι σχετικές 
προθεσμίες, επισφραγίζοντας την έναρ-
ξη της πρώτης τριετούς φάσης κατά την 
οποία θα προσκτηθούν τουλάχιστον 
δισδιάστατα σεισμικά δεδομένα από τα 
τα 4 μπλοκ. Ο υπουργός τοποθέτησε την 
έναρξη των σεισμικών ερευνών πριν 
από το τέλος του 2026.

Στο νότιο μέτωπο, η κοινοπραξία 
Chevron – Helleniq Energy κινείται με 
πιο μετρημένα αλλά σταθερά βήματα. 
Οι σεισμικές έρευνες που προγραμ-
ματίζονται για τα τέλη του 2026 στα 
οικόπεδα νότια της Κρήτης αποτελούν το 
πρώτο ουσιαστικό τεστ για τις τεράστιες 

γεωλογικές προσδοκίες της περιοχής. 
Τα δεδομένα που θα συλλεχθούν θα 
καθορίσουν αν και πότε η περιοχή θα 
περάσει στη φάση της γεώτρησης, με το 
βλέμμα στραμμένο σε στόχους μεγάλης 
κλίμακας.

Έτοιμο το λιμάνι  
για υποστήριξη

Παράλληλα, η κοινοπραξία Energean, 
ExxonMobil και Helleniq Energy καλείται 
να επιλέξει λιμάνι υποστήριξης για τις 
ερευνητικές δραστηριότητες στο βόρειο 
Ιόνιο. Στο τραπέζι βρίσκονται τόσο η 
Πάτρα, που θεωρείται πιο ώριμη από 
πλευράς υποδομών, όσο και η Ηγουμενί-
τσα, η οποία πλεονεκτεί λόγω εγγύτητας 
στη δομή.

Το νότιο λιμάνι της Πάτρας έχει δεχθεί 
να αποτελέσει τη βάση υποστήριξης 
των σκαφών που θα πηγαίνουν στην 
Κρήτη, στον Κυπαρισσιακό Κόλπο ή στην 
Κέρκυρα, για να ενισχύσει και αυτό από 
τη μεριά του, ως βάση υποστήριξης.

Η βάση υποστήριξης των ερευνών 
υδρογονανθράκων έχει εξ αρχής προ-
βλεφθεί να λειτουργήσει στο νότιο 
λιμάνι στο υπό έγκριση master plan. 
Η χωροθέτηση αποτελεί εγκεκριμένη 
και τεχνικά κατάλληλη επιλογή, καθώς 
διαθέτει όλες τις αναγκαίες υποδομές.

Η διαδικασία εποπτεύεται θεσμικά 
από το υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και το υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής, με στόχο τη 
διασφάλιση της περιβαλλοντικής προ-
στασίας, της ασφάλειας και της ομαλής 
συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων 
φορέων.

Περιφερειακός Τύπος

Πελοπόννησος

Το Ιόνιο μπαίνει σε τροχιά γεωτρήσεων: Το Ιόνιο μπαίνει σε τροχιά γεωτρήσεων: 
Αντίστροφη μέτρηση για τις έρευνεςΑντίστροφη μέτρηση για τις έρευνες

Το Γυμνάσιο Παραδεισίου Ρόδου συμμετέ-
χει φέτος με δύο ομάδες στον Πανελλήνιο 
Μαθητικό ΔιαγωνισμόΡομποτικής, δίνοντας 

στους μαθητές και τις μαθήτριες τη δυνατότητα να 
ασχοληθούν ενεργά με την έρευνα, την επίλυση 
προβλημάτων, τον προγραμματισμό και τη μηχα-
νική, μέσα από την κατασκευή και τον προγραμ-
ματισμό ρομποτικών συστημάτων.

Το φετινό θέμα του διαγωνισμού, που αφο-
ρά προκλήσεις και ζητήματα της Αρχαιολογίας, 
προσφέρει στα παιδιά μια μοναδική ευκαιρία να 
διερευνήσουν πραγματικά προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν οι αρχαιολόγοι και να σχεδιάσουν ένα 
Project Καινοτομίας με προτεινόμενες τεχνολογικές 
λύσεις.

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας της και με στόχο 
την παρουσίαση μιας ολοκληρωμένης και τεκμη-
ριωμένης πρότασης, η ομάδα επισκέφθηκε την 
Πέμπτη 15 Ιανουαρίου 2025 το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου. Εκεί είχε την ευκαιρία να συζητήσει με τους 
καταξιωμένους καθηγητές κ. Σπύρο Συρόπουλο 
και κ. Μανώλη Στεφανάκη, οι οποίοι, μέσα από 
έναν εποικοδομητικό διάλογο, μετέφεραν στους 
μαθητές πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες από το 
επιστημονικό τους έργο.

Ο κ. Μανώλης Στεφανάκης, καθηγητής της Κλα-
σικής Αρχαιολογίας και Νομισματικής, ενημέρωσε 
την ομάδα για τις δυσκολίες και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι αρχαιολόγοι και οι συνεργάτες 
τους κατά τη φάση των ανασκαφών, αναδεικνύ-

οντας τις ιδιαίτερες απαιτήσεις του έργου τους 
και εμπνέοντας τους μαθητές να εστιάσουν στην 
αναζήτηση πιθανών λύσεων μέσα από την αξιο-
ποίηση της τεχνολογίας. Παράλληλα, ο κ. Σπύρος 
Συρόπουλος, καθηγητής της Αρχαίας Ελληνικής 
Γραμματείας, παρουσίασε τη στενή και διαχρονική 
σχέση της Αρχαιολογίας με την Αρχαία Ελληνική 
Γραμματεία, προσφέροντας στους μαθητές μια ευ-
ρύτερη και διεπιστημονική προσέγγιση του θέματος 
και βοηθώντας τους να κατανοήσουν βαθύτερα 
το ιστορικό, πολιτισμικό και επιστημονικό πλαίσιο 
του αντικειμένου που καλούνται να μελετήσουν.

Η επίσκεψη αυτή αποτέλεσε μια πολύτιμη εμπει-
ρία για τους μαθητές, ενισχύοντας τη γνώση τους 
και εμπνέοντάς τους να συνδυάσουν την τεχνολογία 

με τον πολιτισμό και την επιστήμη στο πλαίσιο της 
συμμετοχής τους στον διαγωνισμό.

Το Γυμνάσιο Παραδεισίου, μέσω του συντονιστή 
της ρομποτικής ομάδας κ. Ιωάννη Πιλατέρη και 
του Διευθυντή της σχολικής μονάδας κ. Νίκου 
Τσατταλιού, εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες 
προς τους καθηγητές κ. Σπύρο Συρόπουλο και κ. 
Μανώλη Στεφανάκη για τη θερμή υποδοχή στον 
φιλόξενο χώρο του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Τέτοιου 
είδους συνεργασίες αποτελούν χαρακτηριστικό 
παράδειγμα της ουσιαστικής συμβολής της ακαδη-
μαϊκής κοινότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
ενισχύοντας την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα 
και τη διασύνδεση της σχολικής μάθησης με την 
κοινωνία και τον κόσμο της επιστήμης.

Η Ροδιακή

Η ομάδα ρομποτικής του Γυμνασίου Παραδεισίου  Η ομάδα ρομποτικής του Γυμνασίου Παραδεισίου  
συμμετέχει σε πανελλήνιο διαγωνισμό με θέμα την αρχαιολογίασυμμετέχει σε πανελλήνιο διαγωνισμό με θέμα την αρχαιολογία
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Καμπάνια στήριξης της βιβλιοθήκης του Γυμνασίου Τήνου,  
μέσω του προγράμματος “Διαβάζω” των εκδόσεων “Νεφέλη”

Στόχος ο εμπλουτισμός της Στόχος ο εμπλουτισμός της 
με σύγχρονη βιβλιογραφίαμε σύγχρονη βιβλιογραφία

Ελένη Λαμπάκη: “Πρόκειται για ένα πρόγραμμα, μέσω του οποίου πολίτες από όλη την Ελλάδα,  Ελένη Λαμπάκη: “Πρόκειται για ένα πρόγραμμα, μέσω του οποίου πολίτες από όλη την Ελλάδα,  
μπορούν να συνεισφέρουν μέσω των χρηματικών τους δωρεών, βιβλία για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης μας”μπορούν να συνεισφέρουν μέσω των χρηματικών τους δωρεών, βιβλία για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης μας”

Η βιβλιοθήκη του Γυμνασί-
ου Τήνου συμμετέχει στην 
καμπάνια “Διαβάζω”, που 
διοργανώνουν από τα μέσα 
του περασμένου μήνα, 
οι εκδόσεις “Νεφέλη”.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα, μέ-
σω του οποίου πολίτες από όλη 
την Ελλάδα, μπορούν να συνει-

σφέρουν μέσω των χρηματικών τους 
δωρεών, βιβλία για τον εμπλουτισμό της 
συγκεκριμένης βιβλιοθήκης, με σκοπό 
τη συγκέντρωση βιβλίων, περισσότερο 
της νεανικής, αλλά και κλασικής λογο-
τεχνίας, ελληνικής και ξένης. 

Για τη συγκεκριμένη καμπάνια, αλ-
λά και για τις γενικότερες δράσεις που 
υλοποιούνται στον χώρο της σχολικής 
βιβλιοθήκης, μίλησε στην “Κοινή Γνώμη” 
η υποδιευθύντρια του Γυμνασίου και 
υπεύθυνη του Ομίλου Δημιουργικής 
Ανάγνωσης και Γραφής, Ελένη Λα-
μπάκη.

“Η ανταπόκριση  
είναι μεγάλη”

“Πρόκειται για μία πρωτοβουλία, η 
οποία πήρε και μεγάλες διαστάσεις, 
των εκδόσεων “Νεφέλη”, για τη στήριξη, 

μέσω δωρεών, δημοσίων βιβλιοθηκών. 
Οπότε μιλάμε για μία εκστρατεία για την 
προώθηση της ανάγνωσης βιβλίων, 
στην οποία συμμετέχουμε και εμείς ως 
Γυμνάσιο Τήνου. Για αυτό το σκοπό δη-
μιούργησαν και ένα video για τη δική 
μας βιβλιοθήκη, το οποίο μάλιστα πήρε 
και μεγάλη έκταση θα έλεγα”, δήλωσε 
αρχικά η κα. Λαμπάκη. 

Στην επισήμανση ότι είναι μία πολύ 
σημαντική κίνηση, κυρίως για τη στήριξη 

βιβλιοθηκών που συσχετίζονται με τους 
μαθητές, τόνισε ότι “όντως πρόκειται 
για μία πολύ ωραία πρωτοβουλία. Οι 
περισσότερες από σχολικές βιβλιοθήκες 
δημιουργήθηκαν πριν από περίπου 15 
χρόνια, όπου στηρίχθηκαν και με ένα 
ανάλογο χρηματικό ποσό, αλλά και με 
βιβλιοθηκονόμους, οι οποίοι και έκαναν 
σημαντική δουλειά. Στη συνέχεια αυτό 
ατόνησε, λόγω μη στελέχωσης με ειδικό 
προσωπικό, με συνέπεια οι σχολικές 
βιβλιοθήκες να λειτουργούν από το λι-
γοστό χρόνο των εκπαιδευτικών. Αυτό 
που έχει ιδιαίτερη σημασία για εμάς 
στο Γυμνάσιο της Τήνου, αλλά πιστεύω 
ότι και για όλες τις βιβλιοθήκες που 
υπάρχουν στα άλλα σχολεία, είναι αυτές 
να εμπλουτιστούν με σύγχρονη βιβλιο-
γραφία, δηλαδή με βιβλία που μπορούν 
να κεντρίσουν τους μαθητές του σήμερα. 
Εκδίδονται κάθε χρόνο πολλά βιβλία που 
έχουν επίκαιρους προβληματισμούς για 
τους εφήβους. Σε καμία περίπτωση δεν 
υποτιμούμε τη κλασική βιβλιογραφία, 
αλλά σίγουρα τα νέα παιδιά δείχνουν 
περισσότερο ενδιαφέρον στα θέματα του 
σήμερα, όπως είναι ο σχολικός εκφοβι-
σμός. Οπότε προσπαθούμε πάρα πολύ 
να προσελκύουμε τις δωρεές βιβλίων, 
κυρίως σε αυτό το κομμάτι, αλλά ότι 
έρχεται προς εμάς είναι ευπρόσδεκτο”.

Ερωτώμενη τώρα αν η συγκεκριμένη 
καμπάνια, που άρχισε από τις 17 Δε-
κεμβρίου, έχει βρει και ανταπόκριση, 
η κα. Λαμπάκη σημείωσε ότι “ναι βε-

βαίως. Υπάρχει ανταπόκριση και μέσω 
της καμπάνιας, αλλά υπάρχουν πολλοί 
άνθρωποι που μέσω τηλεφωνικής τους 
επικοινωνίας, μας πληροφόρησαν ότι 
θα μας στείλουν βιβλία. Είναι κάτι πολύ 
αισιόδοξο και αυτό”.

Χώρος δράσεων  
και φιλαναγνωσίας  
ο χώρος της βιβλιοθήκης

Εκτός από την ενημέρωση για τους 
στόχους και τους σκοπούς της καμπά-
νιας “Διαβάζω”, η υποδιευθύντρια του 
Γυμνασίου και υπεύθυνη του Ομίλου 
Δημιουργικής Ανάγνωσης και Γραφής, 
Ελένη Λαμπάκη, μίλησε και για τις δρά-
σεις που πραγματοποιούνται στον χώρο 
της βιβλιοθήκης, μετατρέποντάς την σε 
ένα ζωντανό “πυρήνα” του σχολείου.

“Έχουμε δημιουργήσει δύο Ομίλους, 
οι οποίοι λειτουργούν με μαθητές του 
Γυμνασίου μας, εκτός σχολικού ωρα-
ρίου. Ο ένας αφορά στο σκάκι και ο 
άλλος τον Όμιλο Φιλαναγνωσίας, που 
στεγάζονται στον χώρο της Βιβλιοθή-
κης, ο οποίος έχει μετατραπεί, όπως 
καταλαβαίνετε, σε χώρο συνάντησης 
των μαθητών. Εκτός όμως από τους 
ομίλους, οι εκπαιδευτικοί έχουμε ανα-
λάβει να ανοίγουμε τη Βιβλιοθήκη κατά 
τη διάρκεια των διαλειμμάτων, ώστε οι 
μαθητές μας να έχουν έναν χώρο για 
τα παιχνίδια τους ή να απασχολούνται 
με διάφορους τρόπους, όπως μέσω 

επιτραπέζιων παιχνιδιών. Έχουμε δη-
μιουργήσει έναν χώρο συνάντησης, 
με στόχο να φέρουμε τους μαθητές μας 
κοντά στα βιβλία”.

Στην ερώτηση εάν τα παιδιά ανταπο-
κρίνονται σε αυτές τις προκλήσεις, η κα. 
Λαμπάκη απάντησε θετικά, υποστηρί-
ζοντας ότι “είναι κάτι το ενθαρρυντικό, 
καθώς τα παιδιά μπαίνουν στη διαδικα-
σία να έρχονται σε επαφή με τα βιβλία,  
δανείζονται κάποια από τη βιβλιοθήκη 
μας, που μπορεί κάποια από αυτά τις 
περισσότερες φορές να μη τα διαβάζουν, 
αλλά αυτό που για εμάς είναι σημαντικό, 
είναι ότι τα ανοίγουν, τα ξεφυλλίζουν και 
μπαίνουν στη διαδικασία να τα παίρνουν 
για αρκετές ημέρες σπίτι τους”. 

Ταυτόχρονα, η υποδιευθύντρια του 
Γυμνασίου σημείωσε ότι οι Όμιλοι συνε-
χίζουν τη λειτουργία τους, στοχεύοντας 
σε δράσεις κατά τη διάρκεια της Παγκό-
σμιας Ημέρας Ποίησης, αλλά και της 
Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου. 

“Σχεδιάζουμε διάφορες δράσεις, 
κάποιες από αυτές σε συνεργασία 
και με άλλες σχολικές μονάδες. Είναι 
ελπιδοφόρο που μέσα από αυτές τις 
δράσεις οι μαθητές μας μπορούν να 
αναπτύξουν, αλλά και να καταθέσουν 
προσωπικά τους στοιχεία. Άλλωστε, 
με στόχο την ένταξη του βιβλίου στην 
καθημερινότητα των μαθητών, το Γυ-
μνάσιο μας συμμετέχει στις δράσεις 
φιλαναγνωσίας που πραγματοποιούνται 
τα τελευταία τρία χρόνια υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Παιδείας.

Προς αυτή την κατεύθυνση, μαθητές 
και από τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου, 
έχουν ενταχθεί στον Όμιλο Δημιουργι-
κής Ανάγνωσης και Γραφής που έχει 
δημιουργηθεί από εκπαιδευτικούς 
της σχολικής μονάδας”, επεσήμανε, 
υπογραμμίζοντας ότι “στόχος είναι οι 
μαθητές μας να αντιληφθούν πώς τα 
βιβλία βοηθούν τους νεαρούς αναγνώ-
στες να κατανοήσουν και να μοιραστούν 
τις προσωπικές τους ανησυχίες, αλλά 
και να εκφραστούν οι ίδιοι δημιουργικά 
εμπνεόμενοι από τα βιβλία που διά-
βασαν. Απώτερος σκοπός του ομίλου 
είναι η ενίσχυση της φιλαναγνωσίας 
σε όλη τη σχολική κοινότητα, μέσα από 
εκδηλώσεις παρουσίασης των εργασιών 
των παιδιών στο τέλος της χρονιάς”.
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“Ανάμεσα σε σειρήνες”, 
τιτλοφορείται το ρεσιτάλ 
για φωνή και πιάνο που 
θα πραγματοποιηθεί την 
Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 
στις 7 και μισή το βρά-
δυ στο θέατρο Απόλ-
λων της Ερμούπολης.

Πρόκειται για μία μουσική βραδιά 
έντεχνου τραγουδιού, όπου οι 
θεατές θα ακούσουν μουσική 

από συνθέτες που έχουν εμπνευστεί 
από την Ελλάδα. 

Για το συγκεκριμένο ρεσιτάλ, μίλησε 
στην “Κοινή Γνώμη”, η μία εκ των τριών 
“πρωταγωνιστών”, μεσóφωνος και μέ-
λος της Βασιλικής Όπερας της Δανίας, 
Matilde Wallevik, η οποία έχει επιλέξει 
τα τελευταία χρόνια, τη Σύρο, ως μόνιμο 
τόπο διαμονής της.

“Μία βραδιά που  
θα ταξιδέψει την  
ψυχή και την καρδιά”

“Ανάμεσα σε σειρήνες”, είναι το ρεσι-
τάλ για φωνή και πιάνο που θα παρουσι-
άσουμε στο θέατρο Απόλλων. Πρόκειται 
για ένα μουσικό “ταξίδι” με πλούσιο 
ρεπερτόριο με έργα Ελλήνων και ξένων 
μουσικών σε μια βραδιά που ταξιδεύει 
την ψυχή και την καρδιά”, δήλωσε αρχικά 
στην εφημερίδα, η κα. Wallevik. 

Στην ερώτηση ποια ήταν η αφορμή 
για τη διεξαγωγή της συγκεκριμένης 
μουσικής εκδήλωσης στη Σύρο, τόνισε 
ότι “έχω πολλά χρόνια στενή σχέση με το 
νησί, μέσω συγγενικών μου προσώπων. 
Γεννήθηκα στη Δανία, αλλά μεγάλωσα 
στην Ελλάδα, καθώς η μητέρα μου, που 
είναι ζωγράφος, αποφάσισε να μετακο-
μίσει εδώ, όταν ακόμη εγώ ήμουν πολύ 
μικρή. Πριν πέντε χρόνια αποφάσισα να 
αγοράσω σπίτι στη Σύρο, καθώς εκτός 
από το νησί, κυριολεκτικά έχω “ερωτευ-
θεί” το θέατρο Απόλλων, το οποίο είναι 
μοναδικό του είδους του. Το συγκε-
κριμένο ρεσιτάλ ήταν να παρουσιαστεί 
πριν από δύο χρόνια, αλλά δυστυχώς 
λόγω προσωπικών μου υποχρεώσεων, 
στη Βασιλική Όπερα της Δανίας, αυτό 
δεν έγινε”. 

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε και στο 
ρεσιτάλ, λέγοντας ότι πρόκειται για μία 
βραδιά έντεχνου τραγουδιού, όπου 
οι θεατές θα ακούσουν μουσική από 
συνθέτες που έχουν εμπνευστεί από 
την Ελλάδα. 

Μάλιστα, η ίδια, όπως τόνισε, θα μας 
ταξιδέψει στα παιδιά της χρόνια, όπου 
η μητέρα της, Bibi, Δανέζα ζωγράφος, 
ταξίδεψε, ζωγράφισε και έζησε με με δύο 
μικρά παιδιά τη δεκαετία του 1960 στην 
Ύδρα, αργότερα στη νοτιοδυτική Κρήτη 
και στην Πελοπόννησο.

“Θα μοιραστούμε με τους θεατές 
μας, αποσπάσματα από τα ημερολόγια 

της μητέρας μου, που περιγράφουν τη 
ζωή και τα ταξίδια της στην Ελλάδα. 
Επίσης, θα προβάλλονται και παλιές 
της φωτογραφίες μαζί. Το “Ανάμεσα 
στις Σειρήνες” είναι ένα ρεσιτάλ που 
συνέταξα, ως φόρο τιμής στην Ελλάδα 
και τη μητέρα μου, που ζει με αλτσχάιμερ. 
Τα υπέροχα χρόνια που περάσαμε μαζί 
στην Ελλάδα δεν ξεχνιούνται. Το συ-
γκεκριμένο, παρουσιάστηκε για πρώτη 
φορά στο Φεστιβάλ Χόρτου το 2023 και 
μετά στο Δανικό Ινστιτούτο, στην Αθήνα 
το 2024. Τέλος, θέλω να σημειώσω ότι 
κάνουμε τη συναυλία για την υποστήριξη 
του Open Door, ένας θεσμός που έχει 
καθιερωθεί από την Εταιρία Προστασίας 
Σπαστικών/ Ανοιχτή Πόρτα ”, τόνισε.

Εκτός από την μεσόφωνο Matilde 
Wallevik, επί σκηνής θα βρεθεί ο Michael 
Brownlee Walker, καθώς και η Βέρα 
Ευθυμίου, όπου και αυτοί έχουν στενή 
σχέση με τη Σύρο.

“Ο Michael γεννήθηκε στη Ζιμπάμπουε 
και σπούδασε στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Επισκέφτηκε για πρώτη φορά τη Σύρο, 
για το Φεστιβάλ Αιγαίου πριν από μια 
δεκαετία. Η Βέρα είναι ηθοποιός που 
κατοικεί στη Σύρο με την οικογένειά 
της”, υπογράμμισε χαρακτηριστικά, 
παρουσιάζοντας τους συνοδοιπόρους 
της επί σκηνής.

Ποια είναι  
η Matilde Wallevik

 Η Matilde Wallevik είναι Δανέζα, 
αλλά έζησε και ταξίδεψε κυρίως στην 
Ελλάδα κατά τη διάρκεια της παιδικής 
της ηλικίας και μιλάει επτά γλώσσες. Ως 
παιδί, λάτρευε να ακούει τα ελληνικά 
τραγούδια που την περιέβαλλαν και μά-
λιστα σε αυτό το ρεπερτόριο ανακάλυψε 
την αγάπη της για τη μουσική και τη φω-
νή της. Σπούδασε Ελληνική Φιλολογία 
στο Πανεπιστήμιο της Κοπεγχάγης και 
τραγούδι στο Βασιλικό Δανικό Ωδείο 
πριν πάει στο Ηνωμένο Βασίλειο για 
να σπουδάσει στη Σχολή Μουσικής και 
Δράματος Guildhall. Η Matilde έκανε το 
ντεμπούτο της ως Dorabella στο Cosi 
fan Tutte στο Tiroler Landeteater στο 
Ίνσμπρουκ. Οι πρώτες της οπερατικές 
εμφανίσεις περιλαμβάνουν την παγκό-

σμια πρεμιέρα του Anacleto Morones 
στο Φεστιβάλ Σύγχρονης Μουσικής του 
Spoleto, τον Armindo στο Partenope 
του Handel, τον ομώνυμο ρόλο στο 
Savitri του Holst και, για την Όπερα 
Britten-Pears, το Bianca, το The Rape 
of Lucretia και το Florence Pike Albert 
Herring. Το 1998 ήταν νικήτρια του 
Διαγωνισμού Όπερας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στο Μπάντεν-Μπάντεν. Έχει 
τραγουδήσει Fricka και Waltraute (Die 
Walküre) και Flosshilde και Schwertleite 
(Das Reinhold) και ήταν φιναλίστ στον 
διαγωνισμό Wagner του Bayreuth. Στους 
πολυάριθμους οπερατικούς ρόλους της 
Matilde περιλαμβάνονται οι Carmen 
(ομώνυμος ρόλος), Cherubino (Le 
nozze di Figaro), Niklausse (Les Contes 
d’Hoffmann), Prince Orlofsky (Die 
Fledermaus), Ulrica (Ballo in Maschera), 
Berta (Il Barbiere di Seviglia), Zeta 

(Gianni Schicchi), Zia Principessa (Suor 
Angelica), Kate Pinkerton (Madama 
Butterfly). Το 2024 συμμετείχε σε πε-
ριοδεία με την Εθνική Όπερα της Δανίας 
τραγουδώντας Annina (La Traviata). 
Έχει συνεργαστεί με μαέστρους όπως 
οι Antonio Pappano, Paolo Carignani, 
Lionel Friend, Steven Moore και Tony 
Legge. Το ρεπερτόριο συναυλιών της 
Matilde περιλαμβάνει τις Sea Pictures 
και Duparc Orchestral Songs του Elgar, 
τα τραγούδια Wesendonk του Wagner και 
εκτεταμένες συναυλίες με τραγούδια 
του Sibelius. Η Ματίλντε ετοιμάζει αυ-
τή τη στιγμή το Die Walküre (Fricka) το 
οποίο θα παρουσιαστεί σε μια αίθουσα 
Viking Hall και με κοστούμια Viking κοντά 
στην Κοπεγχάγη. Τραγουδάει τακτικά 
στη Βασιλική Όπερα της Δανίας στην 
Κοπεγχάγη και ταξιδεύει επίσης στη 
Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο για 
δουλειά. Όταν βρίσκεται στη Σύρο τρα-
γουδάει με τη χορωδία του Μουσικού 
Ομίλου Σύρου. 

Ο Michael  
Brownlee Walker

Ο πιανίστας Michael Brownlee 
Walker, γεννημένος στη Ζιμπάμπουε, 
έχει εμφανιστεί στην τηλεόραση και το 
ραδιόφωνο στη Βρετανία, την Ελλάδα 
και τη Ζιμπάμπουε. Εκτός από τις εκτε-
ταμένες εμφανίσεις του σε κρουαζιέρες, 
έχει πραγματοποιήσει συναυλίες σε 

όλη την Ευρώπη και τη Νότια Αφρική. 
Αφού μετακόμισε στο Λονδίνο σε ηλικία 
19 ετών, ο Michael συνέχισε τις μουσι-
κές του σπουδές με τον Leslie Howard 
και στη συνέχεια στο Μάντσεστερ στο 
Royal Northern College of Music, με τη 
Margaret Fingerhut. Έχει ερμηνεύσει 
ολόκληρη τη μουσική για δύο πιάνα 
των Rachmaninov και Grainger, και το 
Carnival of the Animals του Saint-Saëns, 
με τον Leslie Howard. Από τότε που 
μετακόμισε στην Ελλάδα, ο Michael έχει 
εμφανιστεί πολλές φορές στο Φεστιβάλ 
Αιγαίου, σε φεστιβάλ στην Πελοπόννησο 
και τη Σάμο, και ήταν συν-καλλιτεχνικός 
διευθυντής του Φεστιβάλ Παξών για μια 
σεζόν. Για πάνω από δέκα χρόνια, ο 
Michael ήταν μέλος ενός επιτυχημένου 
ντουέτου πιάνου με τη Λευκή Καρπο-
δίνη. Οι συναυλίες και το ρεπερτόριό 
τους έχουν επαινεθεί τόσο από τους 
κριτικούς όσο και από το κοινό. Σε αρ-
κετές περιπτώσεις έχει συνθέσει και 
διασκευάσει κομμάτια για το ντουέτο 
τους, και έχει συνθέσει τραγούδια που 
έχουν ερμηνευτεί και ηχογραφηθεί, συ-
μπεριλαμβανομένου του ύμνου για την 
75η επέτειο της UNICEF στην Ελλάδα 
(το 2022). Η πρώτη σόλο ηχογράφηση 
του Michael για πιάνο – Serenata: Μια 
συλλογή ισπανικής μουσικής για πιάνο – 
κυκλοφόρησε τον Νοέμβριο του 2013.

Ποια είναι  
η Βέρα Ευθυμίου 

Η Βέρα Ευθυμίου γεννήθηκε στην 
Αθήνα, αλλά ζει με την οικογένειά της 
και εργάζεται στη Σύρο, σε Περιφερειακή 
Υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας. 
Έχει σπουδάσει Διοίκηση Ναυτιλιακών 
Επιχειρήσεων, έχει μεταπτυχιακό στις 
Τουριστικές Επιχειρήσεις και έχει γνώση 
δύο ξένων γλωσσών.

Πριν από δέκα χρόνια άρχισε να 
ασχολείται ερασιτεχνικά με τις παρα-
στατικές τέχνες, για να δοκιμάσει την 
έκφραση στη σκηνή και να γνωρίσει 
τη χαρά της δημιουργίας.

Είναι μέλος του ερασιτεχνικού θεα-
τρικού ομίλου Σύρου «Ο Σουρής» και 
έχει συμμετάσχει σε παιδικές και σε 
παραστάσεις ενηλίκων του συλλόγου.

Έχει παρακολουθήσει εργαστήρια 
σύγχρονου χορού και θεάτρου στο Κέ-
ντρο Χορού και Παραστατικών Τεχνών 
«Ακροποδητί», όπου πήρε μέρος στις 
παρουσιάσεις τους.

Ήταν μέλος της ομάδας της χορο-
γράφου Κωνσταντίνας Θανασούλη στη 
dance performance «Αγαπημένε μου 
ξένε», στο Eye’s Walk Festival Σύρου.

Παρακολουθεί μαθήματα σύγχρονου 
χορού στο Ακροποδητί και έχει συμμε-
τάσχει στην παρουσίαση «Ακροπατώ-
ντας στην Ερμούπολη», στην παράσταση 
«Audition», καθώς και στην περιπατητι-
κή παράσταση μουσικής και χορού «Ο 
γύρος του κόσμου σε 13 σταθμούς».

Πολιτισμός/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

“Ανάμεσα σε σειρήνες”, τιτλοφορείται το ρεσιτάλ για φωνή και πιάνο στο θέατρο Απόλλων

Με τραγούδια βιωματικού χαρακτήραΜε τραγούδια βιωματικού χαρακτήρα
Matilde Wallevik: “Το συνέταξα, ως φόρο τιμής στην Ελλάδα και τη μητέρα μου, που ζει με αλτσχάιμερ”Matilde Wallevik: “Το συνέταξα, ως φόρο τιμής στην Ελλάδα και τη μητέρα μου, που ζει με αλτσχάιμερ”
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Με ομόφωνο ψήφισμα και σαφείς τοποθετήσεις,  
το Δημοτικό Συμβούλιο Μήλου θέτει τα δικά του όρια στην ανεξέλεγκτη δόμηση

Κατηγορηματικό “όχι”  Κατηγορηματικό “όχι”  
στις στρατηγικές επενδύσειςστις στρατηγικές επενδύσεις
Με ένα ομόφωνο και 
πολιτικά σαφές ψήφισμα, 
το Δημοτικό Συμβούλιο 
Μήλου αποφάσισε τη 
μη αποδοχή του χαρα-
κτηρισμού "Στρατηγική 
Επένδυση" για οποιοδή-
ποτε έργο ή επενδυτική 
πρόταση εντός των διοικη-
τικών ορίων του Δήμου. 

Η απόφαση ελήφθη κατά τη διάρκεια 
της πρόσφατης συνεδρίασης και 
αποτυπώνει ξεκάθαρα τη βού-

ληση της τοπικής κοινωνίας και των 
αιρετών της να χαράξουν "κόκκινες" 
γραμμές απέναντι σε fast track, όπως τα 
χαρακτηρίζουν, επενδυτικά σχέδια που 
μπορούν να μεταβάλουν ανεπιστρεπτί 
τον χαρακτήρα του νησιού.

Η συζήτηση πραγματοποιήθηκε 
παρουσία του δημάρχου, δημοτικών 
συμβούλων, της αντιπεριφερειάρχη 
Περιβάλλοντος και Χωροταξίας Κυκλά-
δων, υπηρεσιακών στελεχών, αλλά και 
πολιτών και επαγγελματιών, στοιχείο 
που κατέδειξε ότι το ζήτημα ξεπερνάει 
τα στενά όρια μιας τυπικής απόφασης 
και αγγίζει τον πυρήνα του αναπτυξιακού 
μέλλοντος της Μήλου.

Μ. Μικέλης: "Η Μήλος 
δεν είναι χώρος για 
megaprojects"

Αναφορικά με το ζήτημα, ο δήμαρχος 
Μήλου, Μανώλης Μικέλης, παρουσίασε 
αναλυτικά την εισήγηση της Δημοτικής 
Αρχής, περιγράφοντας το πλαίσιο μέσα 
στο οποίο τίθεται το θέμα των στρατη-
γικών επενδύσεων.

"Η Μήλος βρίσκεται, για ακόμη μία 
φορά, στο επίκεντρο επενδυτικών ενδια-
φερόντων που δύνανται να μεταβάλουν 
ριζικά τον χαρακτήρα, τον ρυθμό, τη 
χωρητικότητα και τη συνοχή του νη-
σιού μας. Ο χαρακτηρισμός έργων ως 
"Στρατηγικών Επενδύσεων" επιτρέπει 
επιτάχυνση αδειοδοτήσεων, ειδικές 
παρεκκλίσεις δόμησης, παράκαμψη 
κρίσιμων γνωμοδοτικών σταδίων και 
περιορισμένο ρόλο της τοπικής αυτο-
διοίκησης", ανέφερε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Μικέλης επεσή-
μανε ότι η ιδιαιτερότητα της Μήλου δεν 
επιτρέπει τέτοιου τύπου παρεμβάσεις, 
τονίζοντας ότι "με δεδομένη τη γεωλο-
γική ευαισθησία του νησιού, τη νησιω-

τικότητα, τον περιορισμένο υδροδοτικό 
και περιβαλλοντικό χώρο, αλλά και το 
ισχυρό αποτύπωμα της εξορυκτικής και 
τουριστικής δραστηριότητας, η εισαγωγή 
τέτοιων επενδύσεων ενέχει σοβαρούς 
κινδύνους".

Μάλιστα,  δήμαρχος Μήλου στάθηκε 
ιδιαίτερα στις επιπτώσεις που μπορεί 
να έχουν έργα μεγάλης κλίμακας, ση-
μειώνοντας ότι "μιλάμε για αλλοίωση 
οικοσυστημάτων, για πίεση σε νερό, 
ενέργεια, απορρίμματα, οδικό δίκτυο 
και μεταφορές, αλλά και για κατακόρυφη 
αύξηση των τιμών γης και κατοικίας με 
σοβαρές κοινωνικές συνέπειες".

"Η ανάπτυξη πρέπει να 
είναι ήπια και ελεγχόμενη 
από την κοινωνία"

Συνεχίζοντας την τοποθέτησή του, 
ο κ. Μικέλης ξεκαθάρισε τη βασική 
πολιτική θέση της Δημοτικής Αρχής, 
αναφέροντας ότι "η Μήλος δεν αποτελεί 
πεδίο πειραματισμού, ούτε χώρο για 
megaprojects που επιβάλλονται από 
τα πάνω. Η ανάπτυξη πρέπει να είναι 
ήπια, ισορροπημένη, συμβατή με τον 
τόπο και κυρίως ελεγχόμενη από την 
τοπική κοινωνία".

Στο πλαίσιο αυτό, εισηγήθηκε στο Σώ-
μα την απόρριψη κάθε χαρακτηρισμού 
στρατηγικής επένδυσης, την απαίτηση 
τήρησης του κανονικού θεσμικού πλαι-
σίου χωρίς fast track διαδικασίες και 
την κοινοποίηση της απόφασης σε όλα 
τα συναρμόδια υπουργεία και φορείς.

Παρέμβαση για τον ρόλο 
της Αυτοδιοίκησης

Λαμβάνοντας εκ νέου τον λόγο στη 
συζήτηση, ο δήμαρχος Μήλου επανήλθε, 
συνδέοντας το θέμα με τον θεσμικό 
ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Όπως 
υπογράμμισε "τα τελευταία χρόνια η 
αυτοδιοίκηση έχει χάσει τον αποφασι-
στικό της ρόλο και έχει περιοριστεί σε 
γνωμοδοτικό. Οι δήμαρχοι διεκδικού-
με να τον επαναφέρουμε, γιατί έχουμε 
ευθύνη για τον τόπο μας, που είναι το 
παρελθόν μας, η καθημερινότητά μας, 
τα παιδιά μας και το μέλλον μας".

Στη συνέχεια υποστήριξε πως οι 
κυβερνητικοί σχεδιασμοί συχνά προ-
χωρούν χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
οι τοπικές κοινωνίες, λέγοντας πως 
"βλέπουμε σχέδια να εγκρίνονται χω-
ρίς ουσιαστική διαβούλευση και χωρίς 
σεβασμό στις ανάγκες και τις αντοχές 
των νησιών".

Νικόλαος Ψαθάς:  
"Δεν πρέπει να το  
δεχτούμε για τη Μήλο"

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής 
της μείζονος μειοψηφίας, Νικόλαος Ψα-
θάς, δήλωσε ξεκάθαρα ότι συντάσσεται 
απαρέγκλιτα με την ανωτέρω εισήγηση 
και τις προθέσεις του δημάρχου περί μη 
αποδοχής στρατηγικών επενδύσεων στο 
νησί. Επιπλέον, ανέφερε ότι "αντιλαμβά-
νεται την ανάγκη και την επιδίωξη του 
κράτους, μετά από τη δεκαετή οικονο-

μική κρίση, να προσελκύσει επενδύσεις 
κι έτσι να "βαφτίσει" τις επενδύσεις που 
καταστρέφουν τους τόπους, "στρατηγι-
κού τύπου", όμως σε καμία περίπτωση 
δεν πρέπει να το δεχτούμε αυτό για το 
νησί μας".

Η προειδοποίηση της  
Έλλης Χωριανοπούλου

Σημαντική ήταν και η τοποθέτηση της 
αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος και 
Χωροταξίας Κυκλάδων, Έλλης Χωρια-
νοπούλου. Αναφορικά με το θεσμικό 
πλαίσιο, ανέφερε ότι "μέχρι στιγμής 
δεν έχει έρθει καμία στρατηγική επέν-
δυση στο νησί μας καθώς το χτίσιμο 
των πεντάστερων ξενοδοχείων δεν θε-
ωρείται στρατηγική επένδυση. Επιπλέον 
και πιο σημαντικό, οι στρατηγικές επεν-
δύσεις, υλοποιούνται κατά παρέκκλιση 
οποιασδήποτε νομοθεσίας, οποιων-
δήποτε περιορισμών, οποιασδήποτε 
γνωμοδότησης δήμων, περιφέρειας ή 
οποιουδήποτε. Κανένας δεν εισακού-
γεται ακόμη κι αν έχει αντίθετη άποψη. 
Συνεπώς, οι στρατηγικές επενδύσεις 
είναι ένα "τσουνάμι" που δεν μπορού-
με εύκολα να το απωθήσουμε. Φυσικά 
και χρειάζεται να υπάρξει αντίδραση 
από εμάς αλλά είναι άλλοι αυτοί που 
αποφασίζουν".

Ανάπτυξη, εξόρυξη και 
τουρισμός στο επίκεντρο

Επανερχόμενος, ο δήμαρχος Μήλου 

αναφέρθηκε στη διαχρονική πορεία του 
νησιού. Πιο συγκεκριμένα, τόνισε πως 
"αν και η οικονομία της Μήλου στηρι-
ζόταν στην εξόρυξη, στην πορεία, ανα-
γνωρίστηκε παγκόσμια για τις φυσικές 
ομορφιές της, τα μνημεία της, τον πο-
λιτισμό της και αναπτύχθηκε σημαντικά 
και ο τουριστικός κλάδος. Το Δημοτικό 
Συμβούλιο καλείται να αντιμετωπίσει 
σημαντικές προκλήσεις και υποχρέωσή 
μας είναι να πείσουμε κάποιους ανθρώ-
πους ότι πρέπει να προστατεύσουμε 
τις ομορφιές του τόπου μας, ο οποίος 
μπορεί να είναι "πράσινος" και ενεργει-
ακά αυτόνομος χωρίς τις 50 "τρύπες" 
για την εκμετάλλευση της γεωθερμίας".

Ένα ψήφισμα  
με σαφές μήνυμα  
προς κάθε κατεύθυνση

Το Δημοτικό Συμβούλιο Μήλου, μετά 
από εκτενή συζήτηση, αποφάσισε ομό-
φωνα τα εξής:

1. Διατυπώνει αρνητική θέση ως προς 
τον χαρακτηρισμό έργων ή επενδυτι-
κών προτάσεων εντός των διοικητικών 
ορίων του Δήμου Μήλου ως «Στρατη-
γικών Επενδύσεων», όταν αυτά, λόγω 
κλίμακας, χωροθέτησης ή σωρευτικών 
επιπτώσεων, δεν συνάδουν με τη φέ-
ρουσα ικανότητα, τη νησιωτικότητα, 
την περιβαλλοντική προστασία και τον 
υφιστάμενο ή υπό εκπόνηση χωρικό 
σχεδιασμό του νησιού.

2. Δηλώνει την πάγια θέση του ότι 
κάθε επενδυτικό σχέδιο που αφορά τη 
νήσο Μήλο οφείλει να εξετάζεται και να 
αξιολογείται εντός του κανονιστικού, 
θεσμικού και πολεοδομικού πλαισίου, 
άνευ διαδικασιών ταχείας αδειοδότησης, 
ειδικών παρεκκλίσεων ή περιορισμό 
του ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης 
και των τοπικών κοινωνιών.

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Μήλου 
να κοινοποιήσει την παρούσα απόφαση, 
στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στο Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο 
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, στην Αποκεντρωμένη Διοί-
κηση Αιγαίου, στην Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου καθώς και σε κάθε συναρμόδιο 
γνωμοδοτικό ή αδειοδοτικό όργανο.

4. Καλεί τους κατοίκους, τους επαγ-
γελματίες και τους φορείς του νησιού 
να συμμετέχουν ενεργά

στις διαδικασίες δημόσιας διαβού-
λευσης για κάθε μελλοντικό χωρικό ή 
αναπτυξιακό σχεδιασμό.
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Σοβαρό ζήτημα δημόσιας υγείας στο νησί  
των Κυκλάδων, που κινδυνεύει να μείνει χωρίς παιδίατρο

Σε εκκρεμότητα η παραμονή της  Σε εκκρεμότητα η παραμονή της  
παιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας Άνδρουπαιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας Άνδρου

Έντονη ανησυχία προκαλεί στην τοπική κοι-
νωνία της Άνδρου το ενδεχόμενο αποχώρη-
σης της μοναδικής παιδιάτρου από το Κέντρο 
Υγείας του νησιού, σε μια περίοδο κατά την 
οποία τα προβλήματα στελέχωσης των νησιω-
τικών δομών υγείας, όχι μόνο παραμένουν 
άλυτα, αλλά τείνουν να οξύνονται διαρκώς. 

Πιο συγκεκριμένα, η ενημέρωση αφορά στη μη αποδοχή του 
αιτήματος της μοναδικής παιδιάτρου, για να παραμείνει στη 
θέση της, με τη νομολογία περί γιατρών που συμπλήρωσαν 

τα συντάξιμα χρόνια. Το ζήτημα έχει πλέον λάβει ξεκάθαρα θεσμικές 
και πολιτικές διαστάσεις, καθώς δεν αφορά απλώς στη μετακίνηση 
ή αποχώρηση ενός προσώπου, αλλά την ίδια τη δυνατότητα του 
νησιού να παρέχει βασικές υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας στα παιδιά.

Η υπόθεση έφερε στην επιφάνεια χρόνιες παθογένειες του 
συστήματος υγείας στα νησιά, με τον Δήμο Άνδρου να παρεμβαίνει 
δυναμικά και να ζητάει επανεξέταση της απόφασης, επισημαίνοντας 
ότι το διακύβευμα είναι πρωτίστως κοινωνικό και όχι διοικητικό.

Η διαδικασία αποχώρησης της παιδιάτρου  
δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί τυπικά

Σύμφωνα με πληροφορίες της "Κοινής Γνώμης", η διαδικασία 
αποχώρησης της παιδιάτρου δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί τυπικά, 
καθώς η σχετική διοικητική πράξη δεν έχει υπογραφεί, ούτε έχει 
δημοσιευθεί σε ΦΕΚ. Το στοιχείο αυτό αφήνει ανοιχτό, σε θεσμικό 
επίπεδο, το ενδεχόμενο επανεξέτασης ή ακόμη και ανάκλησης της 
απόφασης, εφόσον υπάρξει πολιτική βούληση από τους αρμόδιους 
φορείς.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο 
δεν επιβάλλει υποχρεωτική αποχώρηση με τη συμπλήρωση του ορίου 
ηλικίας, αλλά παρέχει τη δυνατότητα παράτασης της υπηρεσίας για 
ένα έτος, με δυνατότητα ανανέωσης για ακόμη ένα. Στο πλαίσιο 
αυτό, έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα, αξιοποιώντας πρόβλεψη του 
νόμου και όχι κάποια εξαιρετική ρύθμιση.

Κρίσιμη η παιδιατρική κάλυψη  
σε συνθήκες νησιωτικότητας

Όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ, η Άνδρος δεν διαθέτει ιδιώτη 
παιδίατρο, γεγονός που καθιστά το Κέντρο Υγείας τον μοναδικό και 
αναντικατάστατο πυλώνα παιδιατρικής φροντίδας. Το νησί αριθμεί 
περίπου 6.000 μόνιμους κατοίκους τον χειμώνα, ενώ κατά τη 
θερινή περίοδο ο πληθυσμός αυξάνεται πολλαπλάσια, μαζί και οι 
ανάγκες υγειονομικής κάλυψης, ιδίως για παιδιά και οικογένειες 
επισκεπτών και εργαζομένων.

Σε νησιωτικά περιβάλλοντα, η απουσία παιδιατρικής κάλυψης δεν 
αποτελεί μόνο οργανωτικό πρόβλημα, αλλά παράγοντα υγειονομι-
κής ανασφάλειας, καθώς η πρόσβαση σε νοσοκομεία αναφοράς 
απαιτεί μετακινήσεις εκτός νησιού, συχνά υπό δύσκολες καιρικές 
ή συγκοινωνιακές συνθήκες.

Η εμπειρία, η συνέχεια  
και ο ανθρώπινος παράγοντας

Την ίδια στιγμή, πληροφορίες της εφημερίδας, αναφέρουν ότι 
η συγκεκριμένη γιατρός έχει πολυετή και σταθερή παρουσία στην 
Άνδρο, με προσφορά δεκαετιών στο δημόσιο σύστημα υγείας και 
στενή σχέση με την τοπική κοινωνία. Σε μικρές νησιωτικές κοινω-
νίες, η συνέχεια της φροντίδας και η γνώση των ιδιαιτεροτήτων του 

πληθυσμού θεωρούνται κρίσιμες παράμετροι για την ποιότητα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών.

Γιατί οι προκηρύξεις παραμένουν άγονες
Σύμφωνα με πηγές που γνωρίζουν τη λειτουργία των νησιωτι-

κών δομών υγείας, οι λόγοι που αποτρέπουν τους γιατρούς από 
το να επιλέξουν νησιά, όπως η Άνδρος, είναι πολυεπίπεδοι. Το 
υψηλό κόστος ζωής, οι δυσκολίες μετακίνησης, οι ελλείψεις σε 
εργαστηριακές και διαγνωστικές υποδομές, αλλά και οι περιο-
ρισμένες εκπαιδευτικές δυνατότητες για τα παιδιά των γιατρών 
συνθέτουν ένα αποτρεπτικό πλαίσιο. Ιδιαίτερα στην παιδιατρική, 
επισημαίνεται ότι η παρουσία ενός και μόνο γιατρού δημιουργεί 
συνθήκες επαγγελματικής εξουθένωσης, με συνεχείς εφημερίες 
και αυξημένη ευθύνη.

Τέλος, υγειονομικοί και αυτοδιοικητικοί κύκλοι, τονίζουν ότι, όταν 
δεν υπάρχει άμεση δυνατότητα αντικατάστασης, η παράταση της 
υπηρεσίας έμπειρων γιατρών λειτουργεί ως αναγκαία μεταβατική 
λύση, που διασφαλίζει τη συνέχεια της δημόσιας υγείας χωρίς 
ουσιαστική δημοσιονομική επιβάρυνση. Η μη αξιοποίηση αυτής 
της δυνατότητας, όταν υπάρχει σχετικό αίτημα και αποδεδειγμένη 
ανάγκη, εκλαμβάνεται ως επιλογή που οδηγεί σε απαξίωση της 
εμπειρίας και της πολυετούς προσφοράς στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Θ. Σουσούδης: "Η πιθανότητα να μείνει  
το Κέντρο Υγείας Άνδρου, χωρίς παιδίατρο 
είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό ζήτημα  
δημόσιας υγείας"

Σε αυτό το πλαίσιο, καθοριστική υπήρξε η δημόσια παρέμβαση 
του δημάρχου Άνδρου, Θεοδόση Σουσούδη, ο οποίος με ανάρτησή 
του ανέδειξε τη σοβαρότητα του ζητήματος και ανακοίνωσε άμεσες 
θεσμικές πρωτοβουλίες προς το Υπουργείο Υγείας.

Ο δήμαρχος στο κείμενο του, με τίτλο "Παραμονή της Παιδιάτρου 
στο Κέντρο Υγείας" αναφέρει ότι "με αφορμή την πρόσφατη ενημέ-
ρωση περί μη αποδοχής του αιτήματος της μοναδικής παιδιάτρου 
στο Κ.Υ.Ανδρου, για να παραμείνει στη θέση της, με τη νομολογία 
περί ιατρών που συμπλήρωσαν τα συντάξιμα χρόνια, θα ήθελα 
να επισημάνω ότι η πιθανότητα να μείνει το Κ.Υ.Ανδρου,  χωρίς 
παιδίατρο είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό ζήτημα δημόσιας υγείας και 
αυτονόητα προκαλεί, μεγάλο πρόβλημα στη λειτουργία του Κ.Υ., 
καθώς και τεράστια ανησυχία στις οικογένειες του νησιού. Με την 
κα Ευαγγελία Λιαποπούλου, την παιδίατρο, διανύσαμε μαζί στο 
Κέντρο Υγείας Άνδρου, σχεδόν 22 χρόνια. Ως γιατρός, προσέφερε 
για όλα αυτά τα χρόνια πολύ σημαντικές υπηρεσίες στην δημόσια 
υγεία της Άνδρου, όπως και όλοι οι γιατροί και το  προσωπικό, που 
υπηρέτησαν ή υπηρετούν σήμερα στο Κέντρο Υγείας. Το πρόβλημα 

όμως δεν αφορά ένα πρόσωπο. Δυστυχώς, εδώ και χρόνια, οι 
γιατροί που συνταξιοδοτούνται δεν αντικαθίστανται".

Παράλληλα, αναφέρει πως "οι θέσεις, αν και προκηρύσσονται, 
παραμένουν άγονες και κενές, λόγω μη ενδιαφέροντος από ιατρούς 
και κατά τη γνώμη μου και λόγω έλλειψης ουσιαστικών κινήτρων, 
οικονομικών και επιστημονικών, προς τους γιατρούς. Ως Δήμος 
Άνδρου, έχουμε επανειλημμένα ζητήσει από την Πολιτεία να δοθούν 
ανάλογα κίνητρα, ώστε να δοθεί η δυνατότητα να στελεχωθούν τα 
νησιωτικά Κέντρα Υγείας. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, η απόφαση 
περί μη παράτασης της θητείας της παιδιάτρου λήφθηκε από το 
Υπουργείο Υγείας μέσω της Β’ ΥΠΕ και μας βρίσκει εκ διαμέτρου 
αντίθετους".

"Ο Δήμος σίγουρα δεν έχει αρμοδιότητα  
στη διαδικασία αυτή, έχει όμως την  
ευθύνη διεκδίκησης"

Κλείνοντας, την ανακοίνωσή του, τονίζει πως "ο Δήμος σίγουρα 
δεν έχει αρμοδιότητα στη διαδικασία αυτή, έχει όμως την ευθύνη 
διεκδίκησης. Για τον λόγο αυτό, μόλις μου έγινε γνωστό στις 15 
Ιανουαρίου το βράδυ, από τον πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του 
Κέντρου Υγείας, Δημήτρη Πολέμη, ξεκίνησα τηλεφωνική επικοινωνία 
με τους αρμόδιους και ζήτησα άμεσα συνάντηση στο Υπουργείο 
Υγείας. Οφείλω να τονίσω ότι, η αντίδραση για την συνάντηση ήταν 
άμεση και έτσι τη Δευτέρα, 19 Ιανουαρίου, έχω προγραμματισμένο 
ραντεβού στο Υπουργείο Υγείας, προκειμένου να διεκδικήσουμε 
και να πιέσουμε θεσμικά, πρώτον, για επανεξέταση του αιτήματος 
της παιδιάτρου που θα ήθελε να συνεχίσει να προσφέρει στο Κ.Υ., 
αν και συμπλήρωσε τα συντάξιμα χρόνια και δεύτερον για άμεση 
προκήρυξη  παιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας Άνδρου.

Είναι μονόδρομος η απόφαση της παράτασης από τους αρμό-
διους φορείς και διεκδικούμε με κάθε δυνατό και θεσμικό τρόπο 
την παραμονή της ιατρού-παιδιάτρου, όπως και την στελέχωση του 
Κ.Υ. Άνδρου με γιατρούς ειδικοτήτων".
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Ένα σημαντικό “κεφάλαιο” ανοί-
γει οργανωμένα για τη Σύρο, 
καθώς ο ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου 
προχώρησε σε διάθεση οικια-
κών κομποστοποιητών προς τους 
δημότες, ώστε να έρθουν πιο 
κοντά σε μία νέα και ουσιαστι-
κή περιβαλλοντική συνείδηση. 

Ο στόχος της πολύ σημαντικής πρωτοβουλίας, 
που στηρίζει η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου αλλά 
και ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης, εστιάζει 

στην προσπάθεια περιορισμού των αποβλήτων 
στην πηγή τους, ώστε να οδηγούνται σε ταφή 
πολύ μικρότερες ποσότητες. 

Στη Σύρο, χθες, εκτός από τον γενικό διευθυντή 
του ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου, Χρήστο Γαμβρούδη και ένα 
συνεργείο ανθρώπων που εξυπηρέτησαν τους 
πολίτες στην απόκτηση των κομποστοποιητών, 
βρέθηκε και ο περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου, Γιώργος 
Χατζημάρκος. Ο ίδιος μίλησε στην “Κοινή Γνώμη” 
για τη συγκεκριμένη προσπάθεια, η οποία εξήγησε 
πως “εντάσσεται σε μια ευρύτερη ευρωπαϊκή στρα-
τηγική για τη μετάβαση σε πιο βιώσιμα και φιλικά 
προς το περιβάλλον πρότυπα καθημερινής ζωής”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, έδωσε παραδείγματα 
για να καταστεί σαφές το πολυεπίπεδο όφελος που  
προκύπτει περιβαλλοντικά στα νησιά, αλλά και 
οικονομικά στους Δήμους, με την προώθηση της 
κομποστοποίησης, δηλώνοντας ικανοποιημένος 
από την ανταπόκριση των κατοίκων στη Σύρο. 

Δεδομένου πως στο νησί αντιστοιχούν 1.500 
οικιακοί κομποστοποιητές, η διάθεσή τους, θα 
συνεχιστεί από τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης. 

Σε σχετικές δηλώσεις στην εφημερίδα προ-
χώρησε και ο δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, 
Αλέξης Αθανασίου. 

Γ. Χατζημάρκος:  
“Μας αποζημιώνει  
η ανταπόκριση του κόσμου”

Πρωτίστως, ο περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου και 
πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου ανέφερε πως 
“είναι πολύ μεγάλο αυτό το περιβαλλοντικό πρό-
γραμμα και χαίρομαι που είμαστε στη Σύρο και με 
τον δήμαρχο και έχουμε οργανώσει από κοινού 
αυτή τη διανομή. Επί της ουσίας, πρόκειται για 
τη μεγαλύτερη πρωτοβουλία με στόχο το χτίσιμο 
περιβαλλοντικής συνείδησης  περί τα απορρίμματα. 
Μεγαλύτερη από αυτή δεν έχει υπάρξει”.

Σύμφωνα με όσα πρόσθεσε ο κ. Χατζημάρκος 
για την απόκτηση κομποστοποιητών από τους δη-
μότες, “το λέω αυτό επειδή μπαίνει μέσα σε κάθε 
σπίτι. Δεν υφίσταται με την έννοια της καμπάνιας 
προτροπής σε χώρους εργασίας ή κάπου αλλού. 
Μπαίνει η συζήτηση σε κάθε νοικοκυριό για το 
πώς μπορεί ο καθένας από εμάς να συνεισφέρει 
σε αυτό που λέμε ένα πιο πράσινο περιβάλλον με 
τα απορρίμματα”.

Το εν λόγω πρόγραμμα στηρίζεται από ευρω-

παϊκούς πόρους και όπως τόνισε παρακάτω ειδι-
κότερα για τη χώρα και το Ν. Αιγαίο “είναι πολύ 
μεγάλο το πρόγραμμα και είναι πρωτοποριακό 
καθώς επίσης είναι το πρώτο σε μέγεθος στην 
Ελλάδα, σε τέτοια έκταση και σε τέτοιο μέγεθος. 
Μας βασάνισε στο διοικητικό κομμάτι, αλλά αυτό 
που μας αποζημιώνει σήμερα είναι το ενδιαφέρον 
του κόσμου. Όπου έχουμε πάει, το ενδιαφέρον 
είναι πολύ μεγάλο”. Ερωτηθείς για κάποια πρώτα 
στοιχεία, επεσήμανε πως “μέσα στην πρώτη ώρα 
και με βροχή, διαθέσαμε 100 κομποστοποιητές 
στη Σύρο”. Υπενθυμίζεται πως η δράση χθες, 
συνεχίστηκε μέχρι τις 5 το απόγευμα. 

Με παράδειγμα το όφελος  
για περιβάλλον και Δήμο 

Κληθείς παρακάτω να περιγράψει στην πράξη 
τι όφελος προκύπτει από τη διαδικασία της κο-
μποστοποίησης, ανέφερε τα ακόλουθα. “Έχουμε 
κάποια πρώτα στοιχεία. Είναι δύο ειδών οι κομπο-
στοποιητές, οι κήπου και οι μηχανικοί. Οι κήπου 
είναι απλοί. Δεν έχουμε στοιχεία να ξέρουμε τι 
αντλούμε. Οι μηχανικοί όμως επειδή συνδέονται 
στο wi-fi μπορούμε και αντλούμε και στοιχεία. Είναι 
πολύ σύγχρονα μηχανήματα”, εξήγησε, λέγοντας 
παρακάτω πως “τα στοιχεία για μια πενταμελή 
οικογένεια είναι τα εξής: Με έναν μηχανικό κομπο-
στοποιητή, 36 κιλά κομποστοποίησαν σε 35 ή 37 
ημέρες. Αυτά ένα σπίτι. Άρα, τι έχουμε; 36 κιλά 
δεν πήγαν στον κάδο, δεν πήγαν στον ΧΥΤΑ, δεν 
έγινε περισυλλογή και δεν έγινε ταφή. Δεν έβαλες 
μέσα στη γη 36 κιλά και δεν πληρώνει ο Δήμος 
τέλος ταφής. Από όλη την αλυσίδα είναι μεγάλα 

τα οφέλη. Καταρχήν στο περιβάλλον και αυτό είναι 
το μεγαλύτερο όφελος, αλλά ας σκεφθούμε όλη 
την αλυσίδα. Περισυλλογή, εικόνα των κάδων στις 
γειτονιές - μυρωδιά έως και εικόνα και κανόνες 
υγιεινής - και μετά πάμε στον ΧΥΤΑ. Χωρητικότητα, 
κόστος λειτουργίας, τέλος ταφής”.

Για το πώς κυλάει η διάθεση των κομποστο-
ποιητών στα νησιά, σημείωσε πως “το ξεκίνημα 
είναι πάρα πολύ καλό, το ενδιαφέρον του κόσμου 
είναι μεγάλο και δεν υπάρχει τίποτα καλύτερο 
από αυτό. Στον ΦΟΔΣΑ όταν πήραμε αυτή την 
απόφαση, δεν ξέραμε πώς θα πάει. Ο δήμαρχος 
Σύρου – Ερμούπολης ήταν ένας από αυτούς που 
ήταν πολύ αισιόδοξος. Και δικαιώνεται γι’ αυτό. 
Έχουμε μία υπέροχη συνεργασία εδώ και αυτό 
είναι σημαντικό”. 

Αλέξης Αθανασίου:  
“Θα συνεχιστεί η δράση  
από τον Δήμο”

Παρομοίως, ικανοποιημένος δήλωσε και ο δή-
μαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, 
αναφορικά με την ανταπόκριση του κόσμου. “Ήμουν 
αισιόδοξος γιατί ήμουν νέος δημοτικός σύμβουλος 
όταν το κάναμε στον Δήμο Ποσειδωνίας. Είχαμε 
δώσει περίπου 300 κομποστοποιητές κήπου. Και 
πράγματι, δεν προλαβαίναμε τον κόσμο. Δεν ξέρω 
πόσοι, από την τότε εποχή, - μιλάμε από το 2007 
- συνεχίζουν και τους δουλεύουν, αλλά υπάρχουν 
δημότες, παρά την παλαιότητα των κομποστοποι-
ητών”, υπενθύμισε πρωτίστως, αναφερόμενος 
παρακάτω στην μεγάλη πρωτοβουλία του ΦΟΔΣΑ 
Ν. Αιγαίου.

“Με αυτά τα δεδομένα, προσωπικά ήμουν πάρα 
πολύ αισιόδοξος και φαίνεται και από τη σημερινή 
ημέρα που είναι τόσο δύσκολη, καιρικά, με κρύο 
και βροχή. Κι όμως, η ροή κόσμου είναι ικανο-
ποιητικότατη. Από εκεί και πέρα, ακριβώς επειδή 
ήταν δύσκολη η ημέρα και επειδή είχαμε πολλές 
αιτήσεις κόσμου ενώ επίσης, κάποιος κόσμος, δεν 
ενημερώθηκε και δεν ήταν έτοιμος για σήμερα, 
θα συνεχιστεί η διάθεση από εμάς, από τον Δήμο 
Σύρου – Ερμούπολης”, γνωστοποίησε, εξηγώντας 
πως “θα δούμε με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο, κ. 
Μαραγκό τον χώρο που θα μπουν. Πιθανολογώ  
στο ισόγειο του Δημαρχείου. Για τη Σύρο είναι 
1.500 κομμάτια και η κατανομή έγινε με πληθυ-
σμιακά κριτήρια”.

Ως εκ τούτου, για δημότες που είχαν κάνει αι-
τήσεις, αλλά και για νέους ενδιαφερόμενους, 
δήλωσε πως “θα υπάρξει ανακοίνωση από τον 
Δήμο. Θα συνεννοηθούμε με τον περιφερειάρχη 
και τον κ. Γαμβρούδη από τον ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου  
για να διαθέσουμε και τα υπόλοιπα κομμάτια. Ο 
κόσμος ενδιαφέρεται”. 

Λύση για τη διαχείριση 
για τα επόμενα 30 χρόνια 

Τέλος, ο Γιώργος Χατζημάρκος μίλησε και για 
το μεγάλο έργο της δημιουργίας Μονάδας Ανά-
κτησης και Ανακύκλωσης (ΜΑΑ) αποβλήτων στο 
“Κοράκι”. “Εν τω μεταξύ δημοπρατήθηκε εδώ και 
το μεγάλο έργο”, ανέφερε, λέγοντας παράλληλα 
πως για τη διαχείριση της κατάστασης στον ΧΥΤΑ, 
απαιτήθηκαν συγκεκριμένα βήματα. “Το πρώτο 
ήταν να κάνουμε ένα συμμάζεμα,  ένα νοικοκυριό, 
μετά μία μικρή επέκταση, αλλά το μέλλον ποιο θα 
είναι;”, σχολίασε, απαντώντας συγκεκριμένα για 
τον σχεδιασμό του ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου. “Το σχέδιο 
όχι μόνο υπάρχει, όχι μόνο έχει βρει την τεράστια 
χρηματοδότηση πάνω από 200 εκατ. ευρώ (σ.σ. 
και άλλα νησιά) . Το δημοπρατήσαμε 8 Ιανουαρίου 
και όλο το σχέδιο προχωράει. Όταν τελειώσουμε 
με το καλό, αυτό το έργο θα βοηθήσει ώστε τα 
επόμενα 30 χρόνια, να έχουμε λυμένο το θέμα 
της διαχείρισης”, πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας 
βέβαια πως “αυτό δεν σημαίνει πως θα φερόμαστε 
ως πολίτες με αταξία. Βάζουμε κανόνες και αυτό 
μόνο καλό κάνει”.  

Καταλήγοντας, ο κ. Χατζημάρκος προέβη σε 
ένα συνολικό σχόλιο για τον σχεδιασμό και τα 
περιβαλλοντικά έργα στα νησιά, υπογραμμίζοντας 
και την αξία της συμμετοχής κάθε πολίτη. “Τα έργα 
καλώς να γίνονται. Αλλά κανένα έργο δεν μπορεί 
να φέρει το αποτέλεσμα στο περιβάλλον αν δεν 
συμμετέχουμε κι εμείς οι ίδιοι. Πάνω από όλα είναι 
θέμα κουλτούρας και συμπεριφοράς του καθενός 
από εμάς. Μία μικρή καθημερινή συνήθεια, μπορεί 
να αλλάξει πολλά. Αν το συνεκτιμήσουμε σε όλο 
τον πληθυσμό, ας σκεφτούμε τι μπορεί να σημαίνει 
αυτό. Η εποχή του “έξω καρδιά” τελείωσε”, δήλωσε 
σε απόλυτο τόνο, ο περιφερειάρχης.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Διάθεση 1.500 κομποστοποιητών για κατοικίες  
και κήπους από τον ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου, στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων

Η Σύρος μπαίνει οργανωμένα Η Σύρος μπαίνει οργανωμένα 
στην “εποχή” της κομποστοποίησηςστην “εποχή” της κομποστοποίησης

Γ. Χατζημάρκος: “Χτίζουμε βήμα βήμα μία νέα περιβαλλοντική συνείδηση”Γ. Χατζημάρκος: “Χτίζουμε βήμα βήμα μία νέα περιβαλλοντική συνείδηση”
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Σαφής ο περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου, Γ. Χατζημάρκος  
για την αξία της κωδικοποίησης των διάσπαρτων νομοθετημάτων

“Οι περιφέρειες θα αποκτήσουμε  “Οι περιφέρειες θα αποκτήσουμε  
για πρώτη φορά κώδικα λειτουργίας”για πρώτη φορά κώδικα λειτουργίας”

Δέσμευση πως η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου θα στηρίξει με προτάσεις τον εορτασμό των 200 ετών της ΕρμούποληςΔέσμευση πως η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου θα στηρίξει με προτάσεις τον εορτασμό των 200 ετών της Ερμούπολης

Το σημαντικό θέμα του νέου Κώδι-
κα Τοπικής Αυτοδιοίκησης απα-
σχόλησε έντονα στην πρώτη δια 
ζώσης - για το 2026 - συνεδρίαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Νοτίου Αιγαίου, στη Σύρο, χθες, 
με τον περιφερειάρχη, Γιώργο 
Χατζημάρκο, τους επικεφαλής των 
παρατάξεων, αλλά και πολλούς 
αιρετούς, να υπογραμμίζουν την 
αναγκαιότητα κωδικοποίησης 
διάσπαρτων νομοθετημάτων για 
τις Περιφέρειες, ώστε αυτές να 
λειτουργούν με μία σαφή βάση. 

Στα 16 χρόνια πορείας του θεσμού των Πε-
ριφερειών, σημειώθηκε πως δεν υπάρχει 
κώδικας αποκλειστικά για τον β' βαθμό, με 

αποτέλεσμα αυτές να λειτουργούν, βασιζόμενες 
σε ό,τι ισχύει για τους Δήμους. 

Ζητήματα όπως η σαφής διάκριση αρμοδιοτή-
των ανάμεσα σε Περιφέρειες και Δήμους, η μη 
επικάλυψη αρμοδιοτήτων ακόμη και με Υπουργεία, 
όπως όμως κυρίως, η διοικητική και οικονομική 
αυτοτέλεια των πρώτων, “πρωταγωνίστησαν” στις 
παρατηρήσεις, στη χθεσινή συνεδρίαση. 

Επιπλέον, ιδιαίτερη αναφορά έγινε από αρκε-

τούς αιρετούς στον εκλογικό νόμο, για τον οποίο 
από την αντιπολίτευση, κυρίως, ειπώθηκε πως η 
κυβέρνηση επιχειρεί να ελέγξει την αυτοδιοίκηση 
και εδώ, εστιάζεται ζήτημα... αδιαφάνειας. 

Διευκρινίζεται εξ αρχής πως ο Κώδικας Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης συγκεντρώνει και επικαιροποιεί τη 
νομοθεσία που διέπει Δήμους και Περιφέρειες, 
ώστε αυτοί να μπορούν να επιτελούν τον ρόλο 
τους και να παράγουν έργο για τους τόπους. 

Αξίζει να σημειωθεί πως η πρώτη συνεδρίαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου έγινε στη Σύρο, 
με τον Γιώργο Χατζημάρκο να εξηγεί πως αυτό 
επιλέχθηκε και για συμβολικούς λόγους, καθώς η 
Ερμούπολη συμπληρώνει τα 200 έτη πορείας της, 
γεγονός που θα στηρίξει η Περιφερειακή Αρχή με 
προτάσεις που θα καταθέσει και θα εγκρίνει στην 
επόμενη συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής. 
Στη συνεδρίαση χθες παρέστη και απηύθυνε έναν 
σύντομο χαιρετισμό και ο δήμαρχος Σύρου - Ερ-
μούπολης, Αλέξης Αθανασίου. 

Γ. Χατζημάρκος: “Επί 16 χρόνια 
οι Περιφέρειες  
δεν έχουν κώδικα”

Αρχικά, ο Γιώργος Χατζημάρκος - που σημει-
ωτέον είναι και πρόεδρος της ΕΝΠΕ - τόνισε πως 
αποφασίστηκε στη χθεσινή πρώτη συζήτηση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου να μην 
γνωστοποιήσει η Περιφερειακή Αρχή τις παρατη-
ρήσεις της επί του σχεδίου του Κώδικα Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, καθώς είναι κρίσιμο να καταθέσει 
κάθε περιφερειακός σύμβουλος τις θέσεις του, 
ελεύθερα. 

Από την πλευρά του, επεσήμανε πως ο θεσμός 
μετράει 16 χρόνια πορείας και μέχρι σήμερα, οι 
Περιφέρειες, δυστυχώς, δεν είχαν κώδικα, γεγονός 
που επιτάσσει να γίνει σοβαρή δουλειά, ώστε να 
θεσμοθετηθεί ένα πλαίσιο λειτουργίας, πραγματικά 
ουσιαστικό για τον β' βαθμό της αυτοδιοίκησης. 

Παρακάτω, έκανε επιγραμματική αναφορά σε 
πολλά θέματα που έχει αρμοδιότητα η Περιφέρεια 
(της δόθηκαν με ή χωρίς πόρους), συνολικά ή και 
σε ένα μέρος τους, μιλώντας ενδεικτικά για το 
οδικό δίκτυο, για τον καθαρισμό των ρεμάτων, κ.α.. 

Επιπλέον, έθεσε επί τάπητος, τη δημόσια συ-
ζήτηση για το περιφερειακό τέλος ανάπτυξης που 
θα  αποτελεί ένα τοπικό τέλος που θα μπορεί να 
φέρνει έσοδα στις Περιφέρειες, ενώ παρακάτω 
μίλησε για την αναγκαιότητα προσδιορισμού με σα-
φήνεια των εννοιών της διοικητής και οικονομικής 
αυτοτέλειας. Από τον σχολιασμό του δεν εξαίρεσε 
και την πραγματικότητα που υπάρχει και απασχολεί 
και αφορά στην αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων. 

Καταλήγοντας, ο κ. Χατζημάρκος εξήγησε πως 
στην επόμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου θα υπάρξει ένα σαφές πλαίσιο προ-
τάσεων επί του σχεδίου του νέου Κώδικα Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, ώστε οι παρατηρήσεις να προω-
θηθούν αρμοδίως στο κεντρικό κράτος. Μάλιστα, 
γνωστοποίησε πως η ΕΝΠΕ θα έχει συνάντηση 
με το Υπουργείο Εσωτερικών για πολλά θέματα, 
ανάμεσα στα οποία και το συγκεκριμένο. 

Ν. Παπανικόλας: “Ευκαιρία  
για ουσιαστική μεταρρύθμιση”

 Με συγκεκριμένες παρατηρήσεις τοποθετή-
θηκε ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, 
Νικηφόρος Παπανικόλας, αξιολογώντας το ζήτημα 
ιδιαιτέρως κρίσιμο για την περαιτέρω πορεία του β' 
βαθμού της αυτοδιοίκησης. Πιο αναλυτικά, μίλησε 
για τρεις αξίες σχετικά με τον νέο κώδικα, οι οποίες 
τόνισε, πως, αν υπάρξουν, θα βοηθήσουν στο να 
συντελεστεί μία μεταρρύθμιση για τις Περιφέρειες. 
Ειδικότερα, μίλησε για τη διοικητική και οικονομική 
αυτοτέλεια, στην απλοποίηση διαδικασιών, καθώς 
και για τη θωράκιση των αιρετών, ώστε με το 

παραμικρό να μην “σέρνονται” στα δικαστήρια και 
να μην προσεγγίζουν την αυτοδιοίκηση με φόβο. 

Μάλιστα, για την οικονομική αυτοτέλεια τόνισε 
πως υπάρχουν σκέψεις και λύσεις για να επιτευ-
χθεί, όπως ενδεικτικά η είσπραξη του ΕΝΦΙΑ από 
τις Περιφέρειες. 

Γ. Αγγέλου: “Το κεντρικό  
κράτος προσπαθεί να ελέγξει  
και να εξυπηρετήσει  
συγκεκριμένα συμφέροντα”

Τέλος, τοποθετήθηκε ο επικεφαλής της παρά-
ταξης “Λαϊκή Συσπείρωση” Ν. Αιγαίου, Γιάννης 
Αγγέλου. Από καθαρά πολιτική σκοπιά, επεσήμανε 
πως όλος ο σχεδιασμός του κεντρικού κράτους 
αναφορικά με τον Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
εστιάζεται στο να επιτύχει τον απόλυτο έλεγχο α' και 
β' βαθμού, αλλά και κυρίως να υπηρετήσει και να 
εξυπηρετήσει τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα 
έναντι των πραγματικών λαϊκών αναγκών - εν 
προκειμένω - στα νησιά. 

Ο κ. Αγγέλου έδωσε έμφαση και στο ζήτημα του 
εκλογικού νόμου, δηλώνοντας σε κάθε τόνο πως 
θα πρέπει να γίνει πιο αντιπροσωπευτικός, ενώ 
δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει πως θα πρέπει 
να υποστηρίζονται οι δια ζώσης συνεδριάσεις 
των περιφερειακών οργάνων και συγκεκριμένα 
του Περιφερειακού Συμβουλίου, καθώς με τη-
λεδιάσκεψη δεν εξυπηρετούνται οι ανάγκες των 
νησιών και δεν παράγεται ουσιαστικός διάλογος. 

Μεγάλη ατζέντα προς διευκρίνηση 
Τέλος, μίλησαν για το θέμα αρκετοί περιφε-

ρειακοί σύμβουλοι, ζητώντας κατά κύριο λόγο 
αρμοδιότητες, επί της ουσίας αυτοτέλεια, αλλά 
και πόρους για τις Περιφέρειες. 

Ανάμεσα στα πολλά και σοβαρά θέματα, προ-
τάθηκε να μπορεί να σχεδιάζει πρωτοβάθμιες 
υπηρεσίες Υγείας, η Περιφέρεια,  καθώς γνωρίζει 
καλύτερα από τον καθένα τα προβλήματα, τα κενά 
και τις ελλείψεις στα νησιά, ενώ επίσης, έγινε ανα-
φορά και στο κομμάτι των λιμενικών υποδομών. 
Ειδικότερα, γι' αυτές τις υποδομές, υπογραμμί-
στηκε πως δυστυχώς υπάρχουν αρμοδιότητες 
σε 5 φορείς, κατάσταση που περιπλέκει αρκετά 
τα πράγματα για έργα, μελέτες κ.α.. 

Σημειώνεται ακόμη πως στη συζήτηση απασχό-
λησαν θέματα όπως η μεταφορά των μαθητών, η 
κατάργηση των επάρχων και ζητήματα του πρω-
τογενούς τομέα. 
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Η ομάδα της Σαντορίνης επικράτησε με 1-3 σετ του Άρη, στο κλειστό της Μίκρας

Σε τροχιά τετράδας ο Α.Ο. ΘήραςΣε τροχιά τετράδας ο Α.Ο. Θήρας
Ο Α.Ο. Θήρας, αν και αιφ-
νιδιάστηκε από τον ελλιπέ-
στατο Άρη, κατάφερε τελι-
κά να φύγει με το τρίποντο 
από τη Μίκρα και να παρα-
μείνει σε τροχιά τετράδας.

Ο Άρης αγωνίστηκε χωρίς τις Πα-
ναγιώτα Ξανθοπούλου, Κατερίνα 
Κοκκότη, με την Αλίς Βανζαντ 

να παίζει ως κεντρική και την 14χρονη 
Εβελίνα Γζουντέλη βασική ακραία (η 
οποία επέστρεψε τα ξημερώματα από 
τη Σόφια και τους αγώνες της Εθνικής 
Κ18), αλλά στο ξεκίνημα του αγώνα 
αιφνιδίασε τον ΑΟΘ και στο πρώτο σετ 
είχε σταθερά το προβάδισμα (4-1, 9-6, 
11-7, 18-013)  με τον ΑΟΘ να κυνηγά 
συνεχώς στο σκορ. Οι φιλοξενούμενες 
πλησίασαν σε 19-18, αλλά το 21-20 
έγινε 24-20 και ο Άρης (έκανε μόλις 
ένα λάθος στο πρώτο σετ) προηγήθηκε 
με 1-0.

Στο δεύτερο σετ η Σαντορίνη βελτίω-
σε την υποδοχή της και την παρουσία της 
στο φιλέ έχοντας πλέον αυτή σταθερά 
το προβάδισμα (5-9, 11-15). Τα σερβίς 
της Μπαρμπαλιού επέτρεψαν στον Άρη 
να ισοφαρίσει και να είναι στο ματς μέχρι 
το 17-18. Εκεί ο Α.Ο. Θήρας ξέφυγε 
πάλι με 17-20 και ισοφάρισε σε 1-1.

Στο τρίτο σετ οι φιλοξενούμενες κυρι-
άρχησαν από την αρχή (3-5, 5-8, 6-11) 
και έφτασαν εύκολα στην κατάκτηση 
του για να ακολουθήσει μεγάλη μάχη 
στο τέταρτο σετ.

Η ομάδα της Σαντορίνης  είχε και  πάλι 
το προβάδισμα (1-5, 4-8, 9-13, 11-15) 
και τον έλεγχο του αγώνα μέχρι το 14-
18. Το χαμένο σερβίς της Δημητριάδη, 
διαδέχθηκε άσος της Πολυνοπούλου και 
κόντρα της Μερτέκη έφεραν τον Άρη 
στον πόντο (17-18) για να ισοφαρί-
σει στο 22-22 με άουτ της Πάβισιτς 
και να προηγηθεί με κόντρα μπάλα της 
Ζαντοροϊνάι. Η Πάβισιτς ισοφάρισε 
και η Δημητριάδη με δύσκολη επίθεση 
έφερε το πρώτο ματς μπολ (23-24). Η 

Ζαντορϊνάι το έσβησε (24-24), με την 
Αντσάντε να κερδίζει τη μάχη στο φιλέ 
και τη Δημητριάδη να τελειώνει το ματς.

Για τη νίκη της ομάδας του στη Θεσσα-
λονίκη επί του Άρη, ο τεχνικός του Α.Ο. 
Θήρας, Μανώλης Σκουλικάρης σημεί-
ωσε: “Νικήσαμε ενώ δεν παίξαμε καλά. 
Δεν είχαμε ρυθμό. Μετά το δεύτερο σετ 
ανεβήκαμε, δείξαμε τη ποιότητά μας και 
στο τέλος πήραμε δύσκολα το τρίποντο. 
Ο Άρης θα μπορούσε να πάρει βαθμό 
ή βαθμούς. Θα δούμε τα λάθη μας, τι 
έφταιξε και θα προσπαθήσουμε να τα 
βελτιώσουμε για να παίξουμε ένα δύ-
σκολο αγώνα με το Μαρκόπουλο για 
το κύπελλο”. 

Από την πλευρά του, ο προπονητής 
του Άρη, Χρήστος Πάτρας είπε: “Μας 
αφήνει μεγάλη πίκρα ο αγώνας, αλλά 
είμαι ευτυχισμένος. Λείπει η μισή ομά-
δα, αλλά δεν με ενδιαφέρει. Έπαιξαν 
στα ίσια με μία αθλήτρια που γύρισε τα 
ξημερώματα από την εθνική ομάδα και 
μπήκε να παίξει. Όλα τα παιδιά έκαναν 
μεγάλη προσπάθεια, την οποία κρατάμε 

παρακαταθήκη. Από την Τετάρτη με τον 
ΠΑΟΚ θα έχουν γυρίσει οι αθλήτριες που 
έλειπαν και με την ξένη που περιμένουμε 
θα είμαστε γεμάτοι. Οι αθλήτριες έπαιξαν 
με ψυχή και τέτοιες αθλήτριες θέλουμε 
να βλέπουμε στο γήπεδο”.

Άρης – Α.Ο. Θήρας 1-3
Τα σετ: 1-3 (25-22, 21-25, 16-25, 

24-26) σε 110'
Διαιτητές: Τσιούλα, Κουκουμάκας 

Π., Παρατηρητής: Μιχελινάκης, Επό-
πτες: Σταυρίδου, Ψύχου, Γραμματεία: 
Παναγιωτίδου.

Διακύμανση:
1ο σετ: 8-6, 16-12, 21-19, 25-22
2ο σετ: 5-8, 15-16, 18-21, 21-25  
3ο σετ: 5-8, 10-16, 13-21, 16-25 
4ο σετ: 4-8, 13-16, 18-21, 24-26 
Α.Σ. ΑΡΗΣ (Χρήστος Πάτρας): Τό-

λιου 2 (0/1 επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ), 
Πολυνοπούλου 15 (9/19 επ., 4 άσσοι, 
2 μπλοκ), Γζουντέλη 6 (6/20 επ., 38% 
υπ.-05% άριστες) Μερτέκη 9 (7/36 
επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ, 65% υπ.-25% 

άριστες), Ζαντοροϊνάι 26 (24/52 επ., 
1 άσσος, 1 μπλοκ), Βανζάντ 3 (3/7 
επ.) / Γεωργιάδου (λ, 60% υπ.-20% 
άριστες), Λεοντζίνη (λ), Μπαρμπαλιού 
1 (1 άσσος), Λαμπριανίδου 1 (1/2 
επ.), Αντωνιάδου, Μουστάκη, Ευθυμι-
οπούλου.

Α.Ο. ΘΗΡΑΣ (Μανώλης Σκουλικά-
ρης): Αντσάντε 1 (0/3 επ., 1 μπλοκ), 
Πάβισιτς 16 (14/34 επ., 2 μπλοκ, 
38% υπ. - 00% άριστες), Σιρίνινα 17 
(11/13 επ., 2 άσσοι, 5 μπλοκ), Μάασε 
20 (18/38 επ., 2 μπλοκ), Δημητριάδη 
13 (11/17 επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ), 
Άμποτ 16 (16/35 επ., 54% υπ. - 19% 
άριστες) / Τουλγαρίδου (λ, 33% υπ. 

- 07% άριστες), Μπαρμπαλιού, Θω-
μαΐδου, Γενιτσαρίδη 1 (1 άσσος) Κε-
ραμιτσοπούλου 1 (0/1 επ., 1 άσσος).

*Οι πόντοι του Άρη προήλθαν από 
8 άσσους, 50 επιθέσεις, 5 μπλοκ και 
23 λάθη αντιπάλων και του ΑΟ Θήρας 
προήλθαν από 4 άσσους, 70 επιθέσεις, 
11 μπλοκ και 13 λάθη αντιπάλων.

Τα αποτελέσματα 
Πανιώνιος – ΠΑΟκ 3-2
Μίλωνας – Ολυμπιακός 0-3
Ηλυσιακός Α.Ο. – Παναθηναϊκός 1-3
Άρης – Α.Ο Θήρας 1-3
Α.Ο. Μαρκόπουλο – Α.Σ.Π. Θέτις 3-2
Ζ.Α.Ο.Ν. – Α.Ε.Κ. 3-2
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Η Μύκονος γνώρισε 
εντός έδρας ήττα από 
τον Κολοσσό Ρόδου, με 
τους φιλοξενούμενους 
να έχουν το προβάδισμα 
κατά τη μεγαλύτερη διάρ-
κεια της αναμέτρησης.

Από την πλευρά του, ο τεχνικός της 
ομάδας της Μυκόνου, Βαγγέλης 
Ζιάγκος στάθηκε στην κατάσταση 

στην οποία βρίσκεται το συγκρότημα των 
Κυκλάδων, καθώς σημείωσε πως διανύ-
ει μία μικρή περίοδο ντεφορμαρίσματος.  

Ο Βαγγέλης Ζιάγκος, μετά το παιχνί-
δι με τον Κολοσσό Ρόδου και την ήττα 
της ομάδας του, αφού αρχικά έδωσε 
συγχαρητήρια στους φιλοξενούμενους, 
σημείωσε πως “ήταν ένα πολύ κακό 
μεσημέρι για εμάς, ένα παιχνίδι στο 
οποίο παρουσιάσαμε τη χειρότερή μας 
εκδοχή. Προφανώς η ομάδα, μετά τη 
νίκη με τον ΠΑΟΚ, βρίσκεται σε μια αγω-
νιστική πτώση. Περνάμε μια περίοδο 
ντεφορμαρίσματος και δουλειά μας είναι 
να εντοπίσουμε τα αίτια και να βρούμε 
τις λύσεις ενόψει της συνέχειας.

Ο Κολοσσός εντόπισε και διέγνω-
σε σωστά όλες μας τις αδυναμίες, στο 
μέγεθος, στην ταχυδύναμη, στη θέση 
4-3 επίσης, όπου υπάρχει ένα κενό. 
Δεν καταφέραμε να ματσάρουμε το 
παιχνίδι του Μακ, που έδωσε πολλές 
λύσεις με την ατομική του ικανότητα. 
Χάσαμε όλες τις προσωπικές μάχες, δεν 
χρησιμοποιήσαμε τα φάουλ μας σωστά 
και, το σημαντικότερο, δεν καταφέραμε 
ποτέ να βρούμε ρυθμό στο παιχνίδι”.

Στη συνέχεια, ο κ. Ζιάγκος αναφέρ-
θηκα στα πολλά αβίαστα λάθη που έκα-
ναν οι παίχτες του, επισημαίνοντας πως 
“αυτό μας κόστισε πολύ στο ψυχολογικό 
κομμάτι και στο κομμάτι του ρυθμού, 
καθώς είμαστε μια ομάδα ρυθμού. Δώ-
σαμε 15 πόντους δεύτερης ευκαιρίας και 
12 επιθετικά ριμπάουντ. Δεν κερδίζεται 
παιχνίδι με 55 κατοχές – τα λάθη και τα 
ριμπάουντ έδωσαν στον Κολοσσό 10 
κατοχές παραπάνω.

Ουσιαστικά δεν ματσάραμε ποτέ στο 
κομμάτι της ενέργειας, της έντασης και 
της σκληράδας. Προφανώς υπήρχε ένα 
πνευματικό ζήτημα, δεν βγάλαμε ποτέ 
την αποφασιστικότητα που είναι προα-
παιτούμενο για να κερδίσεις ένα παιχνίδι 
απέναντι σε έναν αντίπαλο που έπαιζε τη 
ζωή του. Καλή επιτυχία στον Κολοσσό 
και καλή συνέχεια και σε εμάς”.

Σε ερώτηση για την απουσία του 
Μάιλς Χέσον, είπε: “Η απουσία του 
Μάιλς είναι καθοριστική. Δεν είναι κα-
θόλου τυχαίο ότι η ομάδα έκανε τα δύο 
χειρότερα παιχνίδια της φέτος χωρίς τον 
Μάιλς. Είναι ένα παιδί έμπειρο, ένας 
two-way παίκτης που μας βοηθάει και 
μπροστά και πίσω. Έχει μέγεθος, βοη-
θάει στο παιχνίδι μας μακριά και κοντά 
στο καλάθι και θα μπορούσε να ματσάρει 
άνετα με τον Μακ, που ήταν η αιχμή 
του δόρατος στο επιθετικό κομμάτι του 
Κολοσσού”.

Από την πλευρά του, ο προπονητής 

του Κολοσσού H Hotels Collection, 
Άρης Λυκογιάννης, ανέφερε: “Κατ’ 
αρχάς, πριν ξεκινήσω, θέλω να δώσω 
συγχαρητήρια στη Μύκονο Betsson για 
την εξαιρετική πορεία μέχρι στιγμής, με 
μεγάλες νίκες. Υπάρχει μια πολύ ωραία 
ατμόσφαιρα εδώ, σε ένα γήπεδο μικρό 
αλλά ιδιαίτερα ζεστό, οπότε τους αξίζουν 
πολλά μπράβο για ό,τι έχουν καταφέρει.

Αξίζουν, όμως, συγχαρητήρια και στη 
δική μου ομάδα. Σήμερα θεωρώ ότι κά-
ναμε, από τακτικής άποψης, ένα σχεδόν 
τέλειο παιχνίδι. Ήμασταν πολύ συγκε-
ντρωμένοι στο πλάνο που είχαμε θέσει 
εξαρχής: να παίξουμε πολύ καλή άμυνα 
ένας-εναντίον-ενός και, δεύτερον, να 
μην επιτρέψουμε στη Μύκονο να τρέξει 
στο ανοιχτό γήπεδο, που γνωρίζουμε ότι 
είναι το μεγάλο της προνόμιο.

Τους υποχρεώσαμε να παίξουν πέ-
ντε – εναντίον - πέντε, και θεωρώ πως 
αυτό ήταν το κλειδί της επικράτησης. 
Επιπλέον, διαβάσαμε πολύ καλά όλες τις 
άμυνες που έπαιξαν – τόσο τη flat άμυνα 
όσο και τις αλλαγές. Πήραμε σωστές 
επιλογές, είχαμε καλά ποσοστά ευστο-
χίας και θεωρώ ότι κερδίσαμε δίκαια, 
καλύπτοντας και τη διαφορά της ήττας 
του πρώτου γύρου. Συνεχίζουμε, έχου-
με πολύ δύσκολο πρόγραμμα μπροστά 
μας, αλλά κάναμε μια σημαντική νίκη 
και προχωράμε”.

Σε ερώτηση για τον αριθμό των 
νικών που πιστεύει ότι θα κριθεί η πα-
ραμονή, ο προπονητής του Κολοσσού 
υποστήριξε πως “αυτό δεν μπορώ να το 
πω αυτή τη στιγμή. Είναι μεγάλος ο γύ-
ρος που έχουμε μπροστά μας. Υπάρχουν 

ομάδες που αυτή τη στιγμή δείχνουν 
να βελτιώνονται, οπότε θεωρώ ότι θα 
πετύχουν περισσότερες νίκες στον 
δεύτερο γύρο. Παράλληλα, υπάρχουν 
ομάδες που έκαναν καλό πρώτο γύρο 
αλλά δείχνουν να κάνουν κοιλιά. Δεν 
μπορείς να προβλέψεις αν ο αριθμός 
7 ή 8 θα είναι αυτός που χρειάζεται για 
να παραμείνεις στην κατηγορία. Πρέπει 
να κοιτάς κάθε παιχνίδι, ειδικά για τις 
ομάδες που βρίσκονται στην επικίνδυνη 
ζώνη, και είναι αρκετές αυτές. Πρέπει 

να δίνεις το μέγιστο σε κάθε παιχνίδι 

και να προσπαθείς να πετύχεις νίκες. 

Θα είναι δύσκολη μάχη μέχρι το τέλος”.

Το φιλμ του αγώνα
Η Μύκονος Betsson είχε τον έλεγχο 

στα πρώτα λεπτά, με τον Κέντρικ Ρέι 

να σκοράρει στον αιφνιδιασμό για το 

11-6. Ο Αμερικανός γκαρντ αποχώρησε 

προσωρινά για τα αποδυτήρια μετά από 

άτσαλη πτώση, όμως επέστρεψε μετά 

από λίγο, ενώ ο Τζάστιν Μπριγκς σημεί-
ωσε τέσσερις συνεχόμενους πόντους 
για το 19-16 στο 7’. Παρ’ όλα αυτά, ο 
Ντέιβιντ Νίκολς έδωσε το πρώτο προ-
βάδισμα στον Κολοσσό, σκοράροντας 
για το 19-20, ενώ η πρώτη περίοδος 
έκλεισε στο 19-23 υπέρ των Ροδιτών.

Σε αυτό το διάστημα, ο Μπριγκς (8π.) 
ηγήθηκε επιθετικά των γηπεδούχων, 
που είχαν επτά λάθη, απέναντι στον 
Κολοσσό, που ήταν άστοχος πίσω από 
τα 6,75 (1/7 τρίποντα) και βρήκε λύσεις 
με τον Τέβιν Μακ (10π.). Στη συνέχεια, 
ο Καρλ Γκαμπλ μείωσε σε 24-29 από 
τη γραμμή των βολών, όμως ο Νίκολς 
ευστόχησε σε τρίποντο και ανέβασε τη 
διαφορά στο +15 για τους φιλοξενού-
μενους, κάνοντας το 29-44 στο 18:22.

Η Μύκονος Betsson έκανε σερί 5-0 
με το τρίποντο του Άπλμπι και το καλάθι 
του Μπριγκς, ενώ το πρώτο ημίχρονο 
στο κλειστό της Άνω Μεράς έκλεισε στο 
34-48 υπέρ του Κολοσσού H Hotels 
Collection. Η ομάδα του Βαγγέλη Ζιά-
γκου είχε 8/14 δίποντα, 3/10 τρίποντα, 
9/16 βολές και 10 ασίστ για 12 λάθη, 
απέναντι στους Ροδίτες που στηρίχθηκαν 
επιθετικά στους Ντέιβιντ Νίκολς (15π., 
5ασ.) και Τέβιν Μακ (15π., 5ριμπ.).

Η Μύκονος Betsson βρήκε ρυθμό 
στην επίθεση στα πρώτα λεπτά της τρί-
της περιόδου, κάνοντας σερί 7-0 και 
μειώνοντας σε 41-48 με το τρίποντο 
του Διονύση Σκουλίδα στο 23’. Ωστόσο, 
ο Κολοσσός H Hotels Collection προ-
ηγήθηκε ξανά με διψήφια διαφορά με 
τον Ντέιβιντ Νίκολς (44-55). Ο Ντέβιν 
Κάναντι έδωσε λύσεις στην επίθεση 
των γηπεδούχων, μειώνοντας σε 48-57 
στο 27:29, ενώ ο Ραντλ διαμόρφωσε 
το 48-59, με το οποίο ολοκληρώθηκε 
το τρίτο δεκάλεπτο.

Ακολούθως, ο Ταϊρί Άπλμπι κέρδισε 
φάουλ σε προσπάθεια για τρίποντο και 
μείωσε σε 53-62 από τη γραμμή των 
βολών, όμως ο Μακ σκόραρε από τη 
γωνία για το +15 των φιλοξενούμε-
νων, διαμορφώνοντας το 55-70 στα 
6:06 για το φινάλε. Ο Γκαλβανίνι, με 
συνεχόμενους πόντους, έκανε το 59-
76 στο 37’, ενώ ο Κάναντι μείωσε σε 
64-79 με τρίποντο στα 66 δευτερόλεπτα 
για το τέλος.

Ο Ραντλ έκανε το 64-81 με ατομική 
ενέργεια, ο Κάναντι μείωσε σε 67-81 με 
τρίποντο στα 29.2 δευτερόλεπτα ενώ ο 
Γκαλβανίνι με τρίποντο από την κορυφή 
διαμόρφωσε το τελικό 67-84.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Για το ματς και την ήττα της Μυκόνου από τον Κολοσσό Ρόδου,  
μίλησε ο προπονητής της ομάδας, Βαγγέλης Ζιάγκος

“Είμαστε σε περίοδο  “Είμαστε σε περίοδο  
ντεφορμαρίσματος”ντεφορμαρίσματος”
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Άμεση απάντηση της Δημοτικής Αρχής στον επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας,  
Άρη Ρώτα για το πρόγραμμα εορτασμού των 200 χρόνων της Ερμούπολης

“Η δική μας επιλογή είναι ένας  “Η δική μας επιλογή είναι ένας  
συμμετοχικός, αποκεντρωμένος και συμμετοχικός, αποκεντρωμένος και 
ιστορικά τεκμηριωμένος εορτασμός”ιστορικά τεκμηριωμένος εορτασμός”

Άμεση ήταν η απάντηση της Δημο-
τικής Αρχής Σύρου - Ερμούπολης 
στον επικεφαλής της μείζονος 
μειοψηφίας, Άρη Ρώτα, αναφο-
ρικά με την κριτική που άσκησε 
ο τελευταίος για τον σχεδιασμό 
του Δήμου, σχετικά με το πρό-
γραμμα του εορτασμού των 
200 χρόνων της Ερμούπολης.

Να θυμίσουμε πως ο κ. Ρώτας είχε κατηγο-
ρήσει τόσο τον δήμαρχο, Αλέξη Αθανασίου, 
όσο και την αντιδήμαρχο Πολιτισμού, Θωμαή 

Μενδρινού πως το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
είναι σαφώς κατώτερο των περιστάσεων που 
απορρέουν από μία τόσο σημαντική στιγμή για 
την πρωτεύουσα των Κυκλάδων.

“Ειλικρινά δηλώνουμε άναυδοι με την πενία 
και την προχειρότητά του. Αισθανόμαστε ότι μια 
ακόμα ευκαιρία για την διεθνή προβολή του νησιού, 
χάνεται. Περιμέναμε να δούμε ένα πρόγραμμα  
εξωστρεφές και αντάξιο του γεγονότος”, είχε 
επισημαίνει, μεταξύ άλλων, σε ανακοίνωσή του, ο 
επικεφαλής της παράταξης “με σχέδιο για τη Σύρο”.

Αρχικά, η Δημοτική Αρχή υποστηρίζει πως το 
πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων δεν 
προέκυψε αποσπασματικά ούτε πρόχειρα, υπο-
στηρίζοντας πως αυτό διαμορφώθηκε μετά από 
ανοιχτό κάλεσμα του Δήμου προς όλους τους 
πολιτιστικούς συλλόγους και φορείς του νησιού.

“Η Σύρος, διαχρονικά, διαμορφώνει πολιτι-
στικά προγράμματα υψηλού επιπέδου μέσα από 
τους ίδιους τους φορείς και τους ανθρώπους 
της. Αυτό το πλούσιο και ενεργό πολιτιστικό δυ-
ναμικό επιλέξαμε συνειδητά να στηρίξουμε, αντί 
να υιοθετήσουμε ένα κλειστό, αποστειρωμένο 
μοντέλο «από τα πάνω», αποκομμένο από την 
κοινωνία του νησιού”, τονίζεται στην ανακοίνωση 
της Δημοτικής Αρχής.

Την ίδια ώρα, ο Δήμος επισημαίνει πως οι εκδη-
λώσεις για τα 200 χρόνια της Ερμούπολης γίνονται 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, αλλά 
και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πο-
λιτικής, υπενθυμίζοντας, μάλιστα, τόσο την έκδοση 
επετειακού γραμματοσήμου σε συνεργασία με τα 
ΕΛΤΑ, όσο και την έκδοση επετειακού μεταλλίου 
από το Νομισματοκοπείο (Ι.Ε.Τ.Α) της Τράπεζα 
της Ελλάδος.

Μάλιστα, η Δημοτική Αρχή, απαντώντας σε σειρά 
ερωτημάτων που έθεσε ο κ. Ρώτας, υποστηρίζει 
πως “το γεγονός ότι τίθενται σήμερα ως ερωτή-
ματα γεννά εύλογα το ερώτημα αν η ομόφωνη 
εισήγηση της Επιτροπής Πολιτισμού διαβάστηκε 
ή αγνοήθηκε”.

Τέλος, η ανακοίνωση του Δήμου καταλήγει, 

λέγοντας πως “η δική μας επιλογή είναι ένας 
συμμετοχικός, αποκεντρωμένος και ιστορικά 
τεκμηριωμένος εορτασμός, που απλώνεται στον 
χρόνο και στην κοινωνία, και δεν εξαντλείται σε 
μεμονωμένα θεάματα εντυπωσιασμού”.

Αναλυτικά, η ανακοίνωση του Δήμου ανα-
φέρει:

"Οφείλουμε να απαντήσουμε  με σαφήνεια, 
τεκμηρίωση και σεβασμό στη δημόσια συζήτηση 
γύρω από τον εορτασμό των 200 χρόνων της 
Ερμούπολης.

Καταρχάς, το πρόγραμμα των επετειακών εκ-
δηλώσεων δεν προέκυψε αποσπασματικά ούτε 
πρόχειρα. Διαμορφώθηκε έπειτα από ανοιχτό 
κάλεσμα του Δήμου προς όλους τους πολιτιστι-
κούς συλλόγους και φορείς του νησιού ήδη από 

τον Σεπτέμβριο, με στόχο τη συλλογική συμμετο-
χή και την ανάδειξη της τοπικής δημιουργίας. Η 
ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής προτάσεων 
ήταν διαθέσιμη από τις 6 Αυγούστου έως και τις 
31 Οκτωβρίου, δηλαδή για σχεδόν τρεις μήνες, 
χρόνος απολύτως επαρκής για την κατάθεση τεκ-
μηριωμένων προτάσεων.

Η Σύρος, διαχρονικά, διαμορφώνει πολιτιστικά 
προγράμματα υψηλού επιπέδου μέσα από τους 
ίδιους τους φορείς και τους ανθρώπους της. Αυ-
τό το πλούσιο και ενεργό πολιτιστικό δυναμικό 
επιλέξαμε συνειδητά να στηρίξουμε, αντί να υιο-
θετήσουμε ένα κλειστό, αποστειρωμένο μοντέλο 
«από τα πάνω», αποκομμένο από την κοινωνία 
του νησιού.

Σε ό, τι αφορά τη θεσμική στήριξη, το επετειακό 

πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Πολιτισμού και του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, γεγονός που διασφαλίζει 
κύρος, συνεργασία και συνέχεια. Οι αιτιάσεις 
περί απουσίας εμπλοκής της Πολιτείας ή έλλειψης 
σχεδίου δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα.

Παράλληλα, οφείλουμε να αποκαταστήσου-
με την αλήθεια σε συγκεκριμένα ζητήματα που 
εμφανίζονται ως παραλείψεις. Ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης συνεργάζεται ήδη με τα ΕΛΤΑ, και 
το επετειακό γραμματόσημο για τα 200 χρόνια της 
Ερμούπολης έχει ήδη ανακοινωθεί επίσημα και 
έχει ενταχθεί στην αναμνηστική Σειρά Γραμματο-
σήμων «Επέτειοι - Γεγονότα» 2026 το οποίο θα 
περιλαμβάνει και επετειακό λεύκωμα. Επιπλέον, 
έχει δρομολογηθεί η έκδοση επετειακού μεταλλίου 
από το Νομισματοκοπείο (Ι.Ε.Τ.Α) της Τράπεζα της 
Ελλάδος, υψηλού συμβολισμού και ιστορικής αξίας. 
Επίσης, ο επίσημος εορτασμός θα πραγματοποιηθεί 
με τα χάλκινα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. Οι συ-
γκεκριμένες δράσεις περιλαμβάνονταν ρητά στην 
εισήγησή μας προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Το 
γεγονός ότι τίθενται σήμερα ως ερωτήματα γεννά 
εύλογα το ερώτημα αν η ομόφωνη εισήγηση της 
Επιτροπής Πολιτισμού διαβάστηκε ή αγνοήθηκε.

Οι προτάσεις περί καλλιτεχνικού διευθυντή, 
επιτροπών, μεγάλων χορηγικών σχημάτων και 
διεθνών προσκλήσεων συνιστούν μία από τις 
πολλές δυνατές προσεγγίσεις πολιτιστικού σχε-
διασμού. Δεν αποτελούν, όμως, τη μοναδική ή 
αυτονόητα ορθή λύση. Η δική μας επιλογή είναι 
ένας συμμετοχικός, αποκεντρωμένος και ιστορικά 
τεκμηριωμένος εορτασμός, που απλώνεται στον 
χρόνο και στην κοινωνία, και δεν εξαντλείται σε 
μεμονωμένα θεάματα εντυπωσιασμού".
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Δημήτρης Αντ. Σιδερής, 
ομ. καθηγητής  
καρδιολογίας

Στο φυσικό κόσμο δεν 
υπάρχουν ανισότητες. 
Υπάρχουν μόνο διαφορές. 

Δεν υπάρχει αισθητό (φυσικό, 
σωματικό) Εγώ ίδιο με ένα άλ-
λο. Κανένας δεν έχει ίδιο DNA ή 
ίδια δακτυλικά αποτυπώματα μ΄ 
εμένα. Ένας ψηλός δεν υπερέχει 
από ένα κοντό. Αν χρειαστεί να 
περάσουν κάτω από μια κοντή 
πόρτα, ο κοντός υπερέχει. Και 
στο νοητό κόσμο δεν υπάρχουν 
δυο ίδια νοητά Εγώ. Δεν υπάρ-
χουν δυο άνθρωποι με τις ίδιες 
σκέψεις τα ίδια συναισθήματα 
την ίδια βούληση. Όταν γεννιέ-
ται ο άνθρωπος είναι κοινωνικά 
ίσος με όλους τους άλλους. Η 
ανισότητα όμως αρχίζει μόλις 
αρχίζουν να έχει καθένας κοι-
νωνικό ρόλο. Και η ανισότητα 
ισχύει μόνο ως προς αυτόν το 
ρόλο. Κι εδώ αναφύεται το λά-
θος που επισημάνθηκε από τον 
Αριστοτέλη. "Οἱ μὲν ὃτι ἐὰν 
κατὰ τι ἲσοι ὦσιν, ὃλως ἲσοι 
νομίζουσιν εἶναι οἰ δ΄ ὃτι, 
ἐὰν κατὰ τι ἂνισοι, πάντων 
ἀνίσων ἀξιοῦσιν ἑαυτοὺς." 
Κάποιοι νομίζουν πως επειδή 
είναι ίσοι με τους άλλους ως 
προς κάτι είναι ίσοι σε όλα και 
άλλοι ότι επειδή υπερέχουν σε 
ένα τομέα υπερέχουν σε όλους.  

Η οικονομική ανισότητα δεν 
είναι η μόνη. Υπάρχει και στην 
κατανομή εξουσίας, αλλά είναι 
δυσκολότερο να οριστεί και με-
λετηθεί. Η οικονομική ανισότητα 
συνδέεται με πολλά δεινά. Έχει 
μελετηθεί και μετρηθεί από τους 
Ουΐλκινσον και Πίκετ (Wilkinson 
RG. and  Pickett K.) ότι μια σειρά 
από δεινά, όπως μείωση προσ-
δόκιμου επιβίωσης, αγραμμα-
τοσύνη, παιδική θνησιμότητα, 
ανθρωποκτονίες και πολλά άλ-
λα σχηματίζουν ένα δείκτη που 
είναι ευθέως ανάλογος με την 
οικονομική ανισότητα. Η οικο-
νομική ισότητα φαίνεται να είναι 
ο μεγαλύτερος ανθρωπογενής 
παράγοντας για την ανθρώπινη 

ευτυχία. Από την άλλη, η, οικο-
νομική κυρίως, ανισότητα είναι 
ένα πολύ ισχυρό κίνητρο για 
ανάπτυξη. Υπάρχουν πολλές εν-
δείξεις γι΄ αυτό. Αγωνίζομαι για 
να φτάσω και να ξεπεράσω τον 
σημερινό ανώτερό μου με κάθε 
τρόπο. Με περισσότερη δουλειά, 
με άκρατη λιτότητα, με κλοπή και 
βία, με κάθε είδους παραβίαση 
των βασικών ηθικών εντολών. 
Πρέπει να αναζητήσουμε κάποια 
ισορροπία, να έχουμε τη μεγαλύ-
τερη δυνατή αποδοτικότητα με τη 
μικρότερη δυνατή κακή συνέπεια. 
Η αναζήτηση και εφαρμογή τέ-
τοιου στόχου απαιτεί πολιτειακή 
οργάνωση που επιβάλλει περιο-
ρισμούς. Ποιούς; Πώς; Πόσους;

Την αρχαία εποχή κύριο πε-
ριουσιακό στοιχείο ήταν η ιδι-
οκτησία γης. Εκείνο τον καιρό 
λοιπόν ο Αριστοτέλης πρότεινε 
να τεθεί ένα όριο στη δυνατότητα 
ιδιοκτησίας της γης. Σήμερα τα 
πράγματα είναι πιο πολύπλοκα, 
καθώς η περιουσία μπορεί να 
είναι εκτός από γη, και κοπάδια, 
καράβια, εργοστάσια, χρυσός, 
τράπεζες, χρήματα, ακόμη και 
εντελώς άυλη. 

Μια εξουσία έχει δύο κύριους 
τρόπους να επιβάλει τη βούλησή 
της: Τι παίρνει (φόροι, δασμοί, 
τέλη κλπ) από τους, και τι δίνει 

(μισθοί, συντάξεις, επιδόματα 
κλπ) στους  πολίτες του. Ρυθμί-
ζοντας το κράτος αυτό το δίδυμο 
πάρε-δώσε ελέγχει το βαθμό ανι-
σότητας που επιθυμεί. 

Οι πιο "δίκαιοι" φόροι είναι οι 
άμεσοι. Καθένας πληρώνει ανά-
λογα με το τι εισπράττει από το 
έργο που επιτελεί με το κεφάλαιο 
και/ή την εργασία του. Προκύπτει 
όμως πρακτικό πρόβλημα. Πώς 
ξέρει το κράτος ποιες είναι οι 
εισπράξεις του καθενός, φυσικού 
ή νομικού προσώπου; Από τότε 
που επινοήθηκαν οι φόροι, άρχι-
σε και η φοροδιαφυγή. Ο βοσκός 
που έδινε στο κράτος του 10% 
των αρνιών που γεννιόνταν, για 
να του παρέχει φύλακες εναντίον 
ληστών, δήλωνε πως γεννήθη-
καν 50 αμνοί, ενώ είχαν γεννηθεί 
100. Από την άλλη, αν όλοι οι 
πολίτες ήταν δημόσιοι υπάλληλοι 
και το μοναδικό εισόδημά τους 
ήταν ο μισθός τους, το κράτος 
θα το γνώριζε και η φορολογία 
θα ήταν "δίκαιη". Έτσι όμως το 
κράτος γίνεται ο μοναδικός ερ-
γοδότης, δηλαδή κοινοκτημο-
σύνη των πάντων, που σημαίνει 
πως ο καθένας αφήνει τον άλλο 
να κάνει τη δουλειά και ο ίδιος 
τεμπελιάζει, έτσι που το έργο 
τελικά δεν γίνεται. Δοκιμάστηκε 
και απέτυχε. 

Πάμε πίσω στους φόρους. 
Δεν μπορεί κάποιος να ζει για 
καιρό, κερδίζοντας λιγότερα 
από όσα δηλώνει ότι δαπανά. 
Τα δηλούμενα έσοδα δεν μπο-
ρεί να είναι μικρότερα από τα 
δηλούμενα έξοδα. Το κράτος έχει 
οικονομικές ανάγκες για ένα σω-
ρό υπηρεσίες που προσφέρει 
(π.χ. διατροφή, ασφάλεια, υγεία, 
παιδεία, συγκοινωνίες, ύδρευση, 
ηλεκτροδότηση κλπ). Αν με τους 

φόρους, τους δασμούς (φόρους 
για ό,τι περνά τα σύνορα) τα τέλη 
(φόρους για ειδικές υπηρεσίες) 
το κράτος δεν μπορεί να καλύψει 
τις ανάγκες του, και με δεδομένη 
τη φοροκλοπή, δεν μπορεί να ει-
σπράξει ό,τι χρειάζεται, έχει δύο 
τουλάχιστον τρόπους: Έμμεσοι 
φόροι. Πληρώνεις για την ύπαρξη 
μιας υπηρεσίας είτε τη χρησιμο-
ποιείς είτε όχι. Πληρώνω στη 
ΔΕΗ τριπλάσιο περίπου ποσό από 
εκείνο που αντιστοιχεί στην κα-
τανάλωση ενέργειας που έκανα. 
Ένας εργοστασιάρχης πληρώνει 
τον ίδιο έμμεσο φόρο με εμένα, 
ενώ καταναλώνει πολλαπλάσια 
ηλεκτρική ενέργεια. Άδικο δεν 

είναι; Τεκμαρτό εισόδημα. Το 
κράτος ομαδοποιεί τους φορο-
λογούμενους. Το εισόδημα που 
δηλώνουν όσοι ανήκουν σε μια 
ομάδα κυμαίνεται π.χ. από 50 
ως 100. Δεδομένου ότι (σχεδόν) 
όλοι φοροδιαφεύγουν, θεωρώ 
ότι (σχεδόν) όλοι έχουν εισόδη-
μα 100. Και για 100 τους βάζω 
φόρο. Δίκαιο το σύστημα για το 
μέσο πολίτη, είναι προφανώς 
άδικο για πολλούς. 

Από μόνο του το φορολογικό 
σύστημα δεν μπορεί να αποκα-
ταστήσει ισότητα. Κι έρχονται οι 
μισθοί. Το κράτος τους ορίζει, 
όπως και τις συντάξεις, τα επιδό-
ματα κλπ. Επιπλέον ορίζει και ένα 

κατώτατο μισθό για τους ιδιώτες. 
Με τι κριτήριο όμως; Προσέξτε 
μια διαφορά: Ισότητα και ισοπέ-
δωση. Ένας πλούσιος μονάρ-
χης (π.χ. βασιλιάς, δικτάτορας 
κλπ) είναι πάμπλουτος. Όλοι οι 
υπήκοοί του έχουν σχεδόν ίδιες 
αποδοχές. Αυτό είναι ισοπέδω-
ση, όχι ισότητα. Ισότητα σημαίνει 
ότι οι πολίτες έχουν αποδοχές 
ανάλογες με κάτι. Ποιο; Ένα εί-
ναι το κεφάλαιο που διαθέτει. Το 
θησαυρό του που τον φυλάει σε 
κάποιο σεντούκι, τον κεφαλαιο-
ποιεί. Το κεφάλαιο αναπαράγεται, 
αυξάνεται, αλλά μπορεί και να 
χαθεί, έχει ρίσκο. Καπιταλισμός.  
Άλλο είναι η εργασία. Όσο περισ-
σότερη εργασία, τόσο περισσό-
τερο έργο παράγεται. Ανάλογα 
με το έργο είναι και η αμοιβή, 
ο μισθός. Σοσιαλισμός. Τρίτο. 
Κάποιοι στην κοινωνία είναι 
υποχρεωτικά άνεργοι, παιδιά, 
γέροι, ανάπηροι κλπ Ανάλογα 
με τις ανάγκες τους είναι και οι 
αποδοχές τους. Κομμουνισμός. 
Τα πρώτα δύο συστήματα είναι 
κίνητρα για αύξηση της παραγω-
γής. Το τρίτο όμως  είναι κίνητρο 
για αύξηση της κατανάλωσης. 
Εκείνος που παίρνει ένα επίδομα 
δεν ικανοποιεί μόνο τις ανάγκες 
του, αλλά προτιμά να φάει χαβιά-
ρι αντί για ελιές. Ο πληθωρισμός 
εκτρέφεται με τα επιδόματα. 

Το καλύτερο άριστο μπορεί μό-
νο ο ίδιος ο λαός να το ορίσει που 
μόνον αυτός γνωρίζει καλύτερα 
τις ανάγκες και τις αντοχές του. 

Έμμεσο άμεσο τεκμαρτόΈμμεσο άμεσο τεκμαρτό
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Δυναμικά άρχισε το νέο 
έτος για την Πάρο με τις 
προοπτικές για μια ευνο-

ϊκή τουριστική περίοδο να είναι 

ήδη ορατές χάρη στις διεθνείς 

διακρίσεις που συνεχώς κερδίζει 

το κυκλαδίτικο νησί. Κεφαλαιο-

ποιώντας αυτή την αναγνώριση, 

ο Δήμος Πάρου προχώρησε ήδη 

από τα τέλη του προηγούμενου 

χρόνου σε διπλωματική εξόρμη-
ση σε χώρες με χαρακτηριστι-
κά που συνδυάζουν το μεγάλο 
αριθμό διανυκτερεύσεων με το 
υψηλό επίπεδο καταναλωτικής 
δαπάνης.

Στο πλαίσιο αυτό, εγκαινιά-
στηκε αυτές τις ημέρες σειρά 
διαδικτυακών επαφών  με δη-
μοσιογράφους και bloggers από 

τον Καναδά, σε συνέχεια της 
πολύ επιτυχημένης συνάντησης 
της προέδρου της Τουριστικής 
Επιτροπής του Δήμου, Κατερί-
νας Μπαρμπαρίγου με τον κ. Neil 
Swain, σύμβουλο Επιχειρηματι-
κής Ανάπτυξης της Πρεσβείας 
του Καναδά, στη διάρκεια της 
έκθεσης Athens International 
Tourism & Culture Expo, η οποία 
διεξήχθη στο Ζάππειο Μέγαρο 
στην Αθήνα από τις 8 έως τις 
10 Δεκεμβρίου 2025 (φωτο). 
Ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη πα-
ρουσιάσεις σε επιλεγμένους 
από την Καναδική Πρεσβεία 
εκπροσώπους των Μέσων 
Ενημέρωσης και η δράση ανα-
μένεται να ολοκληρωθεί με την 
οργάνωση την προσεχή Άνοιξη 
ταξιδιών εξοικείωσης  στο νησί.

Αξίζει να σημειωθεί πως η 
τουριστική αγορά του Καναδά 
παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον γιατί περιλαμβάνει κύριες 
ηλικίες ταξιδιωτών 35–65, είναι 
Αγγλόφωνοι και Γαλλόφωνοι 
(Québec), ενώ υψηλό ποσοστό 
συνταξιούχων ταξιδεύουν εκτός 
της βασικής περιόδου αιχμής.. 
Θεωρούνται τουρίστες υψηλής 
δαπάνης, αφού, σύμφωνα με 
επίσημα στοιχεία, ξοδεύουν ανά 
ταξίδι στο εξωτερικό περίπου 
2.000 δολάρια Καναδά, ενώ οι 

συνολικές ταξιδιωτικές δαπάνες 
φτάνουν τα 14,2 δις. δολάρια 
Καναδά.

Η στοχευμένη προσέγγιση 
των αγορών που επιχειρεί ο Δή-
μος της Πάρου με έμφαση στην 
επέκταση της τουριστικής περι-
όδου, στη διεύρυνση της μέσης 
παραμονής και στην ενίσχυση 
των τουριστικών εσόδων απο-
δείχθηκε και μόλις πρόσφατα 
από σειρά διεθνών διακρίσεων.

Υπενθυμίζεται ότι το έγκυρο 
business insider αναγνώρισε ότι 
η Πάρος έχει εξελιχθεί σε ελκυ-
στική εναλλακτική για εύπορους 
ταξιδιώτες, καθώς συνδυάζει 
παραλίες, γραφικά χωριά και 
νυχτερινή ζωή, αλλά χωρίς τον 
συνωστισμό.  Ο τουρισμός στην 
Πάρο έχει αυξηθεί σταθερά την 
τελευταία δεκαετία, ιδιαίτερα 
από ταξιδιώτες πολυτελείας, 
σύμφωνα με το Μέσο ενημέρω-
σης. Και δεν είναι το μόνο. Ήδη 
από το 2024, παρουσιάζοντας 
την Πάρο, η ταξιδιωτική ιστοσε-
λίδα Elegant Resorts είχε σημει-
ώσει ότι  η Πάρος φημισμένη 
για τις φανταστικές παραλίες 
και τα όμορφα χωριά της, είναι 
ένα πολυτελές ελληνικό νησί 
που συνδυάζει τον σύγχρονο 
τρόπο ζωής με τα παραδοσιακά 
στοιχεία με τον πιο μοναδικό 

τρόπο, διαθέτει παραδοσιακή 
αρχιτεκτονική, έντονη νυχτερινή 
ζωή, γραφικά τοπία, μαγευτικά 
αγροτικά χωριά και μια παραλία 
που ταιριάζει σε κάθε διάθεση.

Η Πάρος όντως προσελκύει 
όλο και περισσότερο το ενδιαφέ-
ρον επισκεπτών υψηλού εισοδη-
ματικού επιπέδου και θεωρείται 
πλέον ένας κορυφαίος πολυτε-
λής προορισμός, αναπτύσσο-
ντας τον τουρισμό πολυτελείας, 
ενώ παράλληλα διατηρεί μια πιο 
ήρεμη ατμόσφαιρα σε σχέση 
με άλλα κυκλαδίτικα νησιά, κάτι 
που την καθιστά ελκυστική για 
υψηλής ποιότητας τουρισμό και 
πολυτελείς διακοπές.

Έχει λάβει διεθνείς διακρίσεις 
ως ένας από τους καλύτερους 
καλοκαιρινούς προορισμούς 
παγκοσμίως, όπως αναφέρε-
ται από το περιοδικό Forbes 

(2024).  Κάνει σταθερά βήμα-
τα προς την κατεύθυνση του 
τουρισμού υψηλού επιπέδου, 
εδραιώνοντας τη φήμη της ως 
ποιοτικός προορισμός, αφού 
προσφέρει μια πιο ήρεμη και 
λιγότερο «φορτωμένη» εναλ-
λακτική σε σύγκριση με άλλα 
υπερ-τουριστικά νησιά, προ-
σελκύοντας επισκέπτες που 
αναζητούν ποιότητα και ηρεμία, 
όπως είχε  αναφέρειτο άρθρο 
του insider.gr(link is external) 
(2024).

Παράλληλα, διατηρεί το εν-
διαφέρον Ελλήνων και ξένων 
επισκεπτών ακόμα και εκτός 
καλοκαιριού, χάρη στις συνεχείς 
διακρίσεις της ως κορυφαίος 
διεθνής προορισμός και πολυ-
τελής επιλογή, όπως αναφέρει 
το δημοσίευμα του Dnews.

Τέλος, το κυκλαδίτικο νησί 
κατέλαβε πριν από λίγες ημέρες 
και την πρώτη θέση στη λίστα 
δημοφιλίας για το 2026 από το 
παγκόσμιας εμβέλειας ταξιδιω-
τικό Μέσο Conde Nast Traveller, 
ενώ περιλήφθηκε μαζί με τη Μύ-
κονο και τη Σαντορίνη στους 25 
κορυφαίους προορισμούς για 
μήνα του μέλιτος το 2026 στα 
βραβεία  Travellers' Choice Best 
of the Best του Tripadvisor.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 
Διεύθυνση Διοικητικής  Οργάνωσης, Εξυπηρέτησης του Πολίτη, 
Αθλητισμού και Νέας Γενιάς,

Πάρος 16-01-2026
Αριθ. Πρωτ.: 532

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι ο “Πρίφτη Δημήτριος” του Πρίφτη Στεφάν και της 
Πρίφτη Λιλιάνας, κάτοικος Πάρου, που γεννήθηκε στο Δήμο Αθηναίων 
Νομού Αττικής στις 09-09-1994 και είναι γραμμένος στο Δημοτολόγιο 
του Δήμου Πάρου Νομού Κυκλάδων με α/α 10669/3 και στα Μητρώα 
Αρρένων της Κοινότητας Πάρου του Δήμου Πάρου Νομού Κυκλάδων με 
αύξοντα αριθμό 22 και έτος γεννήσεως 1994, αιτήθηκε τον εξελληνισμό 
του επωνύμου του από “Πρίφτη” σε “Πρίφτης”.
Ύστερα από τα ανωτέρω καλείται όποιος αντιτίθεται στην ως άνω αλλαγή 
να υποβάλλει εγγράφως τις αντιρρήσεις του μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέ-
ρες από της δημοσιεύσεως, στη Μονάδα Αστικής και Δημοτικής Κατάστα-
σης του Δήμου Πάρου.  

Ο Δήμαρχος Πάρου
Κωνσταντίνος  Ν. Μπιζάς

Η Δημοτική Αρχή κεφαλαιοποιεί τις διεθνείς διακρίσεις του δημοφιλούς νησιού

Η Πάρος εδραιώνει τη θέση της στην καναδική αγοράΗ Πάρος εδραιώνει τη θέση της στην καναδική αγορά
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 20 Ιανουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Κωνσταντίνα Ξεναρίου
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:37  Δύση ηλίου: 17:34
Ανατολικό: Ευθυμίου, οσίου του Μεγάλου.

Δυτικό: Σεβαστιανού, μάρτυρος. - Φαβιανού πάπα και μάρτυρος.

Γιορτάζουν: Ευθύμιος, Ευθυμία.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 15:00 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Αγ. 
Κήρυκο – Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Πάρο – Νάξο 
– Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια – Κατάπολα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P.  για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 12:15 FAST FERRIES 
ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κήρυκο 
– Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – 
Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα.     

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 20 Ιανουαρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Θεμιστ. Μακρι-
δάκη (Σταμ. Πρωίου 3), τηλ: 22810-
82530, κιν. 6942016149.

Αύριο Τετάρτη 21 Ιανουαρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Μάριου 
Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πρωτοπαπαδά-
κη 23), τηλ: 22810-82785 εσωτ. 3, 
6937444960.

Φαρμακεία

Σήμερα Τρίτη προβλέπονται την υπόλοιπη χώρα αυξημένες νεφώ-
σεις με τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν νοτιοανατολικοί 6 με 8
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο ως προς τις 
μέγιστες τιμές της.

Αύριο Τετάρτη προβλέπεται επιδείνωση του καιρού με βροχές και 
καταιγίδες σχεδόν σε όλη τη χώρα. Οι άνεμοι θα πνέουν ανατολι-
κοί νοτιοανατολικοί 6 με 8 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώ-
σει μικρή άνοδο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονο-
κατοικία 90 τ.μ., στον 
1ο όροφο, σύνορα Νί-
καια με Πειραιά, δίπλα 
σε στάση λεωφορεί-
ου και super market. 
Σε κοντινή απόσταση 
από μετρό Μανιάτικα. 
Επίσης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 
με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβα-
τοκάμαρες, 2 μπάνια, 
σαλόνι και κουζίνα, 
μπαλκόνια και από τις 
δύο πλευρές του σπι-
τιού. Διαθέτει A/C σε 
όλα τα δωμάτια. Στο 
υπόγειο 2 μεγάλες 
αποθήκες και δωμά-
τιο στην ταράτσα για 
πλυσταριό. Ενοικιά-
ζεται επιπλωμένο ή 
μη. Υπάρχουν και 
ηλεκτρικές συσκευές, 
ηλιακός και συναγερ-
μός, εκτός πλυντηρί-
ου. Τιμή 800 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 
6937358663

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισό-
γειο υπερυψωμένο, 
φωτεινό και διαμπε-
ρές διαμέρισμα 35 τ.μ., 
σε ήσυχο περιβάλλον, 
μόλις λίγα βήματα 
από τη θάλασσα. Δι-
αθέτει μπροστινή 
και πίσω βεράντα, 

ιδανικές για χαλάρω-
ση όλες τις ώρες της 
ημέρας. Το διαμέρι-
σμα είναι πλήρως 
επιπλωμένο, με αυ-
τόνομη είσοδο και 
ιδιωτικό χώρο στάθ-
μευσης. Εξοπλισμένο 
με κλιματισμό (A/C), 
θέρμανση, πλυντή-
ριο ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνετη 
και πρακτική διαμονή 
όλο τον χρόνο. Ιδανι-
κό για μόνιμη κατοι-
κία ή μακροχρόνια 
μίσθωση (εξαιρείται 
ο μήνας Ιούλιος).   
Τηλ.: 6946 362961
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα  32 
τ.μ., πλήρως επι-
πλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην 
οδό Μεταλλείων 
και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
διαμερίσματα για 
όλο το χρόνο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
επαγγελματικός 
χώρος 150τ.μ στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης. Γωνιακός και 
φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 

κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΕΥΚΑΙΡΙΑ – ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
εστίασης στην Πο-
σειδωνία, πλήρως 
εξοπλισμένη. Έτοι-
μη προς άμεση λει-
τουργία για όλο το 
χρόνο. 55000 ευρώ. 
Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 12:00 με 
16:00: 6944694272
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εται-
ρία ERGOLAND ΕΠΕ 

με έδρα την Σύρο & 
με έργα στην Σύρο, 
Τήνο, Μύκονο, Φο-
λέγανδρο ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
νέος/α πολιτικός ή 
τοπογράφος μηχα-
νικός Πολυτεχνείου 
ή ΑΤΕΙ. Αποστολή 
βιογραφικών στα 
e m a i l : e r g o l a n d.
e p e @ g m a i l . c o m 
gfergotaxio.ate@
gmail.com    
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φροντίδα ηλικιω-
μένης στο κέντρο 
της Ερμούπολης, 
ως εσωτερική. Απα-
ραίτητα: συστάσεις 
και προϋπηρεσία. 
Αποδοχές ικανο-
ποιητικές. Τηλ.: 
6943853855
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από με-
ταφορική εταιρεία 
αποθηκάριος. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 
6947565694
ZHTEITAI Κυρία για 
να ενταχθεί στην ομά-
δα φροντίδας των 
ηλικιωμένων για το 
Ησυχαστήριο «Πανα-
γία της Ελπίδος». Πα-
ρέχουμε εκπαίδευση. 
Ωράριο με βάρδιες 
πρωί ή απόγευμα, 
6ωρη και 5νθήμερη 
απασχόληση. Βασι-
κός μισθός και ασφά-
λιση. Προηγούμενη 
εμπειρία θα εκτιμη-
θεί. Αποστολή βιο-
γραφικού στο email 
isixastir iosyros@
gmail.com  Τηλ. επι-
κοινωνίας 2281082601 
κατά τις ώρες 08:00 
– 15:00
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Computers”,  35 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 

Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Τ ο  κ α τ ά σ τ η μ α 
επίπλων κουζίνας 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
ΧΑ Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 
από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 

Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι 
πιο χαμηλές τιμές 
στην Ελλάδα, ευκο-
λίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πο-
λιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

Π Α ΡΑ Δ Ι ΔΟ Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου-
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ΤΙΜΗ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ βενζινοκί-
νητη μηχανή διαχωρι-
σμού ελιάς - φύλλων, 
με ενσωματωμένη 
τροχήλατη σκάφη. 
Μηχανή HONDA 4 hp. 
Για πληροφορίες επι-
κοινωνείτε με τον κ. 
Ελπιδοφόρο Καπέλλα 
στο 6945926233.

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


